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               Anexa nr.3 la HCJM nr._____________ 

CAIET DE OBIECTIVE 

pentru proiectul de management care va fi depus în baza  art. 44 din OUG nr. 189 privind 
managementul instituţiilor publice de cultură, cu modificările şi completările ulterioare, de către 

directorul-manager al Redacţiei revistei „Látó” 
 
Perioada de management pentru care este valabil prezentul Caiet de obiective este  de 3 

ani, începând cu 01.01.2013 şi până la  31.12.2015 
 
I. OBIECTIVELE ŞI MISIUNEA INSTITUŢIEI 

I.1. Subordonare 
În temeiul prevederilor Legii nr.215/2001 – Legea administraţiei publice locale, republicată, 

cu modificările şi completările ulterioare, Redacţia revistei „Látó” funcţionează sub autoritatea 

Consiliului Judeţean Mureş. Este o instituţie publică de interes judeţean, cu  personalitate 
juridică, iar finanţarea activităţii instituţiei se realizează de la bugetele locale, prin bugetul  
autorităţii publice în subordinea căreia funcţionează, din venituri proprii,  dar şi din alte surse: 

sponsorizări, donaţii, etc. 
 

I.2. Obiectivele instituţiei 
 Revista LATO îşi desfăşoară activitatea, în principal, pe bază de programe şi proiecte 

elaborate de conducerea instituţiei, în concordanţă cu strategiile culturale stabilite de autoritatea 

publică în subordinea căreia funcţionează. 
Obiectivul principal al Revistei literare LATO este obţinerea unui produs cultural de vârf, de 

cea mai înaltă performanţă pe plan naţional şi nu numai. Acestui obiectiv i se subordonează 

celelalte obiective: 
a) editarea revistei literare LATO, cu apariţie lunară, a câte 105 de pagini ; 

b) realizarea unor suplimente tematice în funcţie de actualitatea unor evenimente 

culturale şi manifestări ştiinţifice, literare şi artistice; 

c) editarea cărţilor şi albumelor cu profil cultural, educativ şi artistic, pentru realizarea 

veniturilor proprii stabilite prin buget; 

d) promovarea şi încurajarea schimbului de idei, opinii şi comentarii privind activitatea 

culturală şi artistică. 

 

I.3. Misiunea instituţiei 

Misiunea Redacţiei revistei de literatură „Lato” constă în promovarea şi cultivarea valorilor 

literare autentice, prin propagarea literaturii contemporane şi clasice maghiare, româneşti şi 

internaţionale, precum şi stimularea creaţiei artistice prin descoperirea şi promovarea de noi 

talente. 

II. EVOLUŢIILE ECONOMICE ŞI SOCIOCULTURALE ALE COMUNITĂŢII ÎN CARE 

INSTITUŢIA ÎŞI DESFĂŞOARĂ ACTIVITATEA  
   Judeţul  Mureş, cu o suprafaţă de 6.696 km² ,  este situat în zona central-nordica a 

României, reprezentând aproximativ 3% din întreaga suprafaţă a ţării. La 18 martie 2002, 

potrivit rezultatelor recensământului, populaţia stabilă a judeţului Mureş era de 579.862 



2 

locuitori (53,2% români, 39,3% maghiari, 7% ţigani, 0,3% germani şi alte etnii), ocupând 
locul 14 în ierarhia judeţelor ţării, cu o pondere de 2,7%.  

     În ceea ce priveşte structura  populaţiei  pe sexe, în 2002, ca şi la recensământul 
anterior efectuat în 1992, se menţine o uşoară predominare numerică a populaţiei de sex 
feminin: sex masculin – 283.762 (48,9%), sex feminin – 296.100 (51,1%). 48,8% din populaţia 

judeţului  se află în mediul urban, iar 51,2 % în mediul rural. Principalele municipii şi oraşe 
ale judeţului sunt: municipiul Târgu-Mureş (reşedinţa de judeţ) cu 149.577 locuitori, municipiul 
Reghin – 36.023  locuitori,  municipiul  Sighişoara  –  32.287  locuitori,  municipiul  Tîrnăveni  

–  26.537 locuitori, oraşul Iernut – 9.440 locuitori, oraşul Luduş – 17.407 locuitori, oraşul 
Sovata – 11.568 locuitori. Având la bază rezultatele ultimului recensământ, desfăşurat în anul 
2002, municipiul Tîrgu-Mureş are 149.577 locuitori. Populaţia oraşului Tîrgu-Mureş este 

structurată pe etnii după cum urmează: români  – 75.317 (50,35%), maghiari – 69.825 
(46,68%), ţ igani – 3.759 (2,51%), germani – 275 (0,18%), altă etnie – 367  (0,17%). 
Structura populaţiei  după religie este următoarea: ortodocşi - 69.726 (46,62%), reformaţi - 

44.849 (29,98%), romano-catolici - 20.156 (13,48%), greco-catolici - 4.051 (2,71%), 
unitarieni - 3.891 (2,60%), alte religii (evanghelică de confesiune augustină, evanghelica 
lutherană sinodo-presbiteriană, adventistă de ziua a  şaptea,  baptistă, penticostală, 

creştină.) - 6.904 (4,6%)². 
     Judeţul Mureş este împărţit în 102 unităţi administrative şi dispune de un potenţial de 

dezvoltare economică ridicat, determinat de aşezarea geografică centrală, resurse naturale 

variate, precum şi forţă de muncă bine pregătită profesional. Obiectivele principale urmărite - 
îmbunătăţirea gamei de servicii oferite agenţilor economici, începând de la înfiinţarea societăţilor 

comerciale şi până la acordarea consultanţei în afaceri, prezentarea oportunităţilor de afaceri din 
ţară şi străinătate, susţinerea mediului de dezvoltare al industriilor creative, informaţii referitoare 
la programele de finanţare prezente şi viitoare, întreţinerea şi susţinerea mediului medical, 

dezvoltarea continuă din punct de vedere cultural, turistic şi economic, au reprezentat puncte de 
reper permanente în scopul evoluţiei zonale, ridicând nivelul economic şi cultural, cu scopul 
continuu de îmbunătăţire a calităţii vieţii. 

 Evoluţia revistei Látó în perioada de 01.01.2010-31.12.2012, a fost bună, adaptându-se la 
schimbările sistemului cultural şi literal. Din acest punct de vedere, a fost apreciată ca fiind una 
din cele mai bune reviste de literatură de limba maghiară, atât pe plan naţional cât şi de peste 

hotare.  

Mass-media este reprezentată în Târgu-Mureş prin publicaţiile  Cuvântul Liber,  
Népújság,  24  ore  mureşene,  Ziarul  de  Mureş,  Zi  de  zi,  Vocea Mureşului şi Harghitei, 

Informaţia de Mureş, Piaţa Mureşeană, Revista „Flash”, Központ, Vásárhelyi Hírlap,  Revisa 
literară „Látó”, Revista literară „Vatra”; Radio Tîrgu- Mureş, Radio Uniplus, Radio Contact, 
Radio MIX FM, Radio  GaGa,  Radio  SON,  Radio  Europa  FM,  Kiss  FM,   One  FM,  PRO  

FM,  Erdély  FM. Următoarele televiziuni sau staţii locale ale televiziunilor cu acoperire 
naţională  care  emit şi pe teritoriul oraşului:  Antena  1 Târgu  Mureş,  Duna  Televízió  
Marosvásárhely,  Televiziunea  Maghiară  din Transilvania (Erdélyi Magyar Televízió), Prima TV 

Târgu Mureş, ProTV Târgu Mureş, Realitatea  TV Târgu Mureş, Televiziunea Târgu Mureş 
(TTM), Ştii TV. 

  În Tîrgu Mureş funcţionează 102 de unităţi de învăţământ d in care 41 pentru  
învăţământul preşcolar, 20 pentru cel primar şi gimnazial, 6 licee, 10 grupuri şcolare, 10 şcoli  
complementare sau de ucenici, 10 postliceale sau de specialitate şi 4 instituţii  de  

învăţământ  superior -  Universitatea de Medicină şi Farmacie, Universitatea  „Petru Maior" şi 
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Universitatea de  Artă (în subordinea căreia se află şi Teatrul Studio), Universitatea  „Dimitrie  
Cantemir”,   Universitatea  „Sapientia”  şi   Universitatea tehnică „Gabor Denes”. 

  

III. DEZVOLTAREA SPECIFICĂ A INSTITUŢIEI 

 

A. DATE DESPRE ACTIVITATEA INSTITUŢIEI 

III.1. Obiectul de activitate 
        Obiectul principal de  activitate al instituţiei îl reprezintă promovarea valorilor literare, 

autohtone şi universale, pe plan naţional şi internaţional, iniţierea şi desfăşurarea proiectelor şi  

programelor culturale în domeniul literar şi cultural. În acest sens,  urmăreşte cu consecvenţă: 
 realizarea şi editarea Revistei sau altor publicaţii aferente de literatură, cultură, artă; 

 impresarierea tuturor producţiilor literare proprii; 
 lansări de cărţi în limba maghiară  
 circulaţie internaţională în judeţ, în ţară şi străinătate; 

 protecţia creaţiilor proprii împotriva denaturărilor şi falsificărilor; 
 iniţierea unor proiecte de promovare a creaţiilor tradiţionale proprii în ţară şi 
 străinătate; 

 dezvoltarea schimburilor culturale pe plan judeţean, naţional şi internaţional. 
 
   III.2.  Structura existentă 

        III.2.1 Scurt istoric:  
   Revista literară Látó a luat fiinţă în 25 decembrie 1989, urmând fostei revistei literare 

Igaz Szó, care a oferit chiar structura editorială a revistei de azi, modificată în timp ca şi spectrul 

de activităţi realizabile. Ca urmare a destrămării dictaturii comuniste s-a putut crea un organ 
literar diferit faţă de predecesor. Au fost atraşi autori şi colaboratori din toată lumea (ex. Herta 
Müller, Mario Vargas Llossa, Esterhazy Peter, Nadas Peter, Matei Vişniec, Mircea Cărtărescu, 

etc.).  
  Din anul 1991, pe lângă Revistă funcţionează cu caracter permanent Scena Literară Látó 

(Látó Irodalmi Színpad) care a susţinut peste 175 de manifestări şi serveşte scopului lărgirii 
cercului de creatori prin organizarea de serate literare individuale sau prezentarea publicaţiilor, 
editurilor, organizaţiilor şi atelierele culturale şi ale diferitelor cercuri de creaţie maghiare din 

ţară şi de peste hotare. Tot din anul 1991 anual se decernează premiile Látó în patru categorii 
(poezie, proză, eseu/critică, debut) pentru autorii merituoşi.  

 

   III.2.2. Prezent 

 În prezent Revista „Lato” rămâne o revistă lunară, cu profil cultural, de aproximativ 90 

de pagini, cu o tematică diversă şi un număr mare de colaboratori din Mureş şi din ţară, 

acoperind toate registrele de activităţi cultural-educative şi artistice.  

 Pentru îndeplinirea atribuţiilor revista este organizată în următoarele compartimente: 

a) colectivul redacţional; 

b) compartimentul financiar contabil, administrativ şi de difuzare. 

 

III.3. Personalul şi conducerea 
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      III.3.1. Personalul: 

Statului de funcţii pentru anii 2012, REDACŢIA REVISTEI „LATO” 

STAT DE FUNCŢII 

Nr. 
crt. 

Funcţia  
 

Nr. posturi 

1. Redactor şef 1 

2. Redactor şef adjunct 1 

3. Redactor  2 

4. Tehnoredactor  1 

5. Corector  1 

6. Administrator  1 

7. Secretar dactilograf  1 

8. Curier  1 

 Total 10 

 

III.3.1.1. Scurtă descriere a posturilor din instituţie pe anul 2012: 

     Total posturi - 12  

În anii 2010-2012, colectivul redacţiei Látó şi-a desfăşurat activitatea de editare şi cea 

culturală în condiţii optime, conform prevederilor şi angajamentelor formulate în planul 
managerial prezentat. Astfel, din cele 10 posturi din Statul de funcţii, sunt ocupate 9: 

 - un redactor şef; 

 - un redactor şef adjunct; 
 - 3 redactori;  

 - 1 tehnoredactor, 1 corector, 1 secretar-dactilograf, 1 îngrijitor, iar activităţile 
prevăzute pentru postul de administrator sunt efectuate de un colaborator extern. 

 
ORGANIGRAMA INSTITUŢIEI 
 

 

CONSILIUL JUDEŢEAN MUREŞ 

Redactor şef- manager 

  

 TOTAL PERSONAL                  10  

        din care funcţii publice de: 

              - conducere                      2 

              - de specialitate              5                                                            

              - administrativ                 2 

              - de deservire                 1 

………….. 

 

Redacţia Revistei Literare Látó " 

Tehnoredactor 

Corector  

 

Redactor şef adjunct  

 

Colectivul redacţional (3 pers) 

 
 

                                        

   

 

1 
- 

                                                                              
 

- 

Administrator 

(actualmente colaborator 

extern) 

Secretar dactilografă 

Deservire 
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III.3.2. Conducerea  instituţiei 

     Conducerea Revistei “Lato” este asigurată de către un manager, care este ordonator 

terţiar de credite şi reprezintă instituţia în relaţiile cu persoanele fizice şi juridice, respectiv de un 

redactor sef-adjunct. Managerul este numit prin Hotărâre a Consiliului Judeţean Mureş, în urma 

concursului de proiecte de management, conform OUG nr.189/2008 privind managementul 

instituţiilor publice de cultură, cu modificările şi completările ulterioare.  

 Managerul are drepturile şi obligaţiile stabilite în baza prevederilor legale în domeniu:  

 În activitatea sa managerul este asistat de un consiliu administrativ şi un consiliu 

ştiinţific, ambele cu rol consultativ.   

     Managerul instituţiei asigură conducerea activităţii curente, având următoarele  
atribuţiuni principale : 

 asigură gestionarea şi administrarea eficientă, în condiţiile legii, a integrităţii 

patrimoniului instituţiei; 
 îndeplineşte obligaţiile asumate, aferente proiectului de management viitor; 
 întreprinde acţiuni şi activităţi menite să asigure o creştere a veniturilor proprii, în 

vederea asigurării unui nivel superior de autofinanţare; 
 aplică noi metode, europene, în vederea atragerii unui număr cât mai mare de cititori; 
 se adaptează timpului şi caută îmbunătăţirea continuă a sistemului de abonamente de 

presa; 
 îmbunătăţeşte sistemului de publicitate prin diversificarea metodelor de promovare ; 
 diversifică activităţile (ex. oferirea de întâlniri si cenacluri literare în unităţile de 

învăţământ din oraş şi judeţ, oferirea activităţi literare  neconvenţionale în spaţii inedite); 
 continuă şi dezvoltă parteneriatele în plan cultural, cu instituţii similare, personalităţi 

artistice, autorităţi publice şi alte unităţi; 

 întreprinde eforturi pentru accesare de proiecte, sponsorizări; 
 îndeplineşte programele şi proiectele asumate în cadrul programului minimal propriu; 
 îndeplineşte  obiectivele şi criteriile de performanţă prevăzute în Contractul de 

management; 
 înaintează autorităţii un raport de activitate anual, complet, evolutiv şi în conformitate 

cu prevederile legilor în vigoare;  
 elaborează şi aplică strategii specifice, în măsură să asigure desfăşurarea în condiţii 

performante a activităţii curente şi de perspectivă a instituţiei;    

  în exercitarea atribuţiilor sale redactorul şef  - manager emite decizii;   
  în absenţa managerului, instituţia este condusă de către redactorul sef adjunct sau de 

o persoană din cadrul Redacţiei, desemnată de manager prin decizie scrisă. 

Administratorul, se subordonează managerului, îndeplineşte atribuţiile specifice funcţiei de 
contabil şef,  şi îndeplineşte următoarele atribuţii principale : 

 coordonează activitatea financiar-contabilă şi de salarizare; 

 exercită controlul financiar propriu prin viza de control financiar preventiv, în 
conformitate cu prevederile legale în vigoare; 

 organizează şi răspunde de efectuarea înregistrărilor financiar-contabile; 

 organizează şi răspunde de efectuarea inventarierilor  periodice ale patrimoniului  
instituţiei; 

 propune măsuri pentru îmbunătăţirea activităţii financiar-contabile a instituţiei; 

../../../../../Local%20Settings/Temp/Temporary%20Directory%202%20for%20subsecventelemanagementului.zip/model%20contract%20managerial%20bun.doc####
../../../../../Local%20Settings/Temp/Temporary%20Directory%202%20for%20subsecventelemanagementului.zip/model%20contract%20managerial%20bun.doc####
../../../../../Local%20Settings/Temp/Temporary%20Directory%202%20for%20subsecventelemanagementului.zip/model%20contract%20managerial%20bun.doc####
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 participă în mod nemijlocit la elaborarea bugetului de venituri şi cheltuieli ale instituţiei 
şi urmăreşte realizarea acestuia; 

 îndeplineşte orice alte atribuţii specifice funcţiei pe care o ocupă, potrivit legii. 
        În absenţa contabilului şef atribuţiile sale se exercită de persoana propusă de acesta 

şi nominalizată prin decizie a managerului. 

        Consiliul administrativ este organism cu rol deliberativ, stabilit prin decizie a 
managerului, şi este format din: 

a) preşedinte - managerul instituţiei;  

b) contabilul instituţiei; 
c) redactor sef adjunct. 
 

 III.4.  Evoluţia financiara a instituţiei în perioada 2010-2012/ CRITERII DE 

PERFORMANŢĂ (indicatori economici/ culturali/ Programe minimale) 

Programele  minimale impuse şi îndeplinite în perioada 2010 – 2012: 

PROGRAMUL PRINCIPALELOR ACTIUNI CULTURALE ANUL 2010 

N
r. 
crt. 

Acţiunea Scopul 
 

Obiective (descrierea 
acţiunii) 

  REDACŢIA REVISTEI LÁTÓ 

1 Serate literare „Látó 
Irodalmi Színpad” 

Prezentarea revistei Látó şi 
festivităţi literare cu invitaţi 

Atragerea de noi cititori şi 
popularizarea literaturii maghiare 

contemporane 

2 Lansāri de cărţi Prezentarea noutăţilor în 
domeniul literar 

Atragerea de noi cititori şi 
popularizarea literaturii maghiare 

contemporane 

3 Întâlnire periodică cu 
presa 

Prezentarea revistei Atragerea de noi cititori şi 
cunoscători de literatură 

contemporană 

4 Festivalul 
International de Carte din 

Tîrgu Mureş 

Prezentarea noutăţilor în 
domeniul literar şi al ştiinţelor 

umaniste 

Prezentarea noutăţilor literare 
maghiare din România 

5 Festivalul 
Internaţional de Carte, 

Budapesta 

Prezentarea noutăţilor în 
domeniul literar şi a ştiinţelor 

literare 

Prezentarea noutăţilor literare 
maghiare din România 

6 Săptămâna Cărţii de 
la Budapesta 

Prezentarea noutăţilor în 
domeniul literar şi al ştiinţelor 

umane 

Prezentarea literaturii maghiare 
prin intermediul mediei , cât şi prin 

dedicaţii şi întâlniri cu cititori 

7 Întâlnirea cu cititorii 
pe plan naţional 

Ridicarea standardului 
cultural 

Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 

8 Întâlnirea cu cititorii 
din judeţul Mureş, oraşe şi 

comune 

Ridicarea standardului 
cultural 

Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 
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PROGRAMUL PRINCIPALELOR ACTIUNI CULTURALE ANUL 2010 

N
r. 
crt. 

Acţiunea Scopul 
 

Obiective (descrierea 
acţiunii) 

  REDACŢIA REVISTEI LÁTÓ 

9 Participare la 
simpozioane literare 

Cunoaşterea de noi 
concepţii literare 

Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 

1
0 

Comemorări, 
centenări, aniversări 

literare 

Cinstirea creatorilor şi 
operelor literare 

Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 

1
1 

Concursuri literare 
I.K.V. liceeni 

Dezvoltarea creativităţii şi a 
cunoştinţelor literare a liceenilor 

Implicarea cât mai multor tineri 
în viaţa literară 

1
2 

Prezentări de 
colective redacţionale, 

edituri şi ateliere literare 

Ridicarea nivelului cultural 
al oraşului Tîrgu-Mureş 

Cunoaşterea cât mai 
aprofundată a literaturii maghiare 

contemporane 

1
3 

Prezentări de 
scriitori maghiari din ţară 

şi străinătate 

Interviuri, dialoguri, discuţii 
deschise cu autorii de seamă a 

literaturii maghiare 

Prezentarea profilelor 
scriitoriceşti contemporane maghiare 

1
4 

Participări la 
programe literare în mass 

media din ţară şi 
străinătate 

Mediatizarea literaturii 
maghiare 

Prezentarea revistei şi a 
scriitorilor unui public cât mai larg pe 

plan naţional şi internaţional 

1
5 

„Debreceni Irodalmi 
Napok” 

Tematizarea metafizică a 
scopului poeticii contemporane 

Prezentarea tematică şi 
eseistică a creaţiei poetice literare 

maghiare din Transilvania 

1
6 

Tabăra tradiţională a 
scriitorilor maghiari la 

Tokaj (Ungaria) 

Prezentarea revistei Látó, 
cât şi a atelierelor scriitoriceşti 

maghiare din România 

Prelegeri, dezbateri şi discuţii 
tematice privind literatura maghiară 

1
7 

Tabăra literară EMIL 
de la Árkos, jud. Harghita 

Întâlnirea tradiţională între 
scriitori, reviste şi edituri 

maghiare din România cât şi de 
peste hotare 

Conferinţe despre situaţia 
creatorilor şi condiţiile nefaste de 

creaţie în ţara noastră cât şi în ţările 
vecine 

1
8 

Întâlnirea scriitorilor 
maghiari transilvăneni din 

Lăzarea, jud. Harghita 

Dezbateri, discuţii tematice, 
serate literare, întâlnire cu cititori 

Cunoaşterea şi discutarea 
problematicii literare, prezentarea 

problemelor existente în viaţa literară 
contemporană 

1
9 

 cc ăcipeÎrepieritlÎtnÎ
rperp 

Prezentarea revistei Atragerea de noi cititori şi 
cunoscători de literatură 

contemporană 

2
0 

Dezbatere cu 
profesorii de limba şi 

literatura maghiară din 
judeţul Mureş 

Prezentarea revistei Cunoaşterea cât mai 
aprofundată a literaturii maghiare 

contemporane 
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2011 

 

PROGRAMUL PRINCIPALELOR ACTIUNI CULTURALE PRECONIZATE PENTRU ANUL 2011 

N
r. 
crt. 

Acţiunea Scopul Obiective (descrierea 
acţiunii) 

  REDACŢIA REVISTEI LÁTÓ 

1 Serate literare „Látó 
Irodalmi Színpad” 

Prezentarea revistei Látó şi 
festivităţi literare cu invitaţi 

Atragerea de noi cititori şi 
popularizarea literaturii maghiare 

contemporane 

2 Lansāri de cărţi Prezentarea noutăţilor în 
domeniul literar 

Atragerea de noi cititori şi 
popularizarea literaturii maghiare 

contemporane 

3 Întâlnire periodică cu 
presa 

Prezentarea revistei Atragerea de noi cititori şi 
cunoscători de literatură 

contemporană 

4 Festivalul 
International de Carte din 

Tîrgu Mureş 

Prezentarea noutăţilor în 
domeniul literar şi al ştiinţelor 

umaniste 

Prezentarea noutăţilor literare 
in vederea dezvoltării culturale 

5 Festivalul 
Internaţional de Carte, 

Budapesta 

Prezentarea noutăţilor în 
domeniul literar şi a ştiinţelor 

literare 

Prezentarea noutăţilor literare 
maghiare din România 

6 Săptămâna Cărţii de 
la Budapesta 

Prezentarea noutăţilor în 
domeniul literar şi al ştiinţelor 

umane 

Prezentarea literaturii 
maghiare prin intermediul mediei , 
cât şi prin dedicaţii şi întâlniri cu 

cititori 

7 Întâlnirea cu cititorii 

pe plan naţional 

Ridicarea standardului 

cultural 

Implicarea unui public cât mai 

larg în acţiuni culturale 

8 Întâlnirea cu cititorii 
din judeţul Mureş, oraşe şi 

comune 

Ridicarea standardului 
cultural 

Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 

9 Participare la 
simpozioane literare 

Cunoaşterea de noi concepţii 
literare 

Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 

1
0 

Comemorări, 
centenări, aniversări 

literare 

Cinstirea creatorilor şi 
operelor literare 

Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 

1
1 

Concursuri literare 
I.K.V. liceeni 

Dezvoltarea creativităţii şi a 
cunoştinţelor literare a liceenilor 

Implicarea cât mai multor 
tineri în viaţa literară 

1
2 

Prezentări  colective 
redacţionale, edituri şi 

ateliere literare 

Ridicarea nivelului cultural al 
oraşului Tîrgu-Mureş 

Aprofundarea cunoştinţelor 
privind literatura maghiară 

contemporane 

1
3 

Prezentări de 
scriitori maghiari din ţară 

şi străinătate 

Interviuri, dialoguri, discuţii 
deschise cu autorii de seamă a 

literaturii maghiare 

Prezentarea profilelor 
scriitoriceşti contemporane 

maghiare 
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PROGRAMUL PRINCIPALELOR ACTIUNI CULTURALE PRECONIZATE PENTRU ANUL 2011 

N
r. 
crt. 

Acţiunea Scopul Obiective (descrierea 
acţiunii) 

  REDACŢIA REVISTEI LÁTÓ 

1
4 

Participări la 
programe literare în mass 

media din ţară şi 
străinătate 

Mediatizarea literaturii 
maghiare 

Prezentarea revistei şi a 
scriitorilor unui public cât mai larg 
pe plan naţional şi internaţional 

1
5 

„Debreceni Irodalmi 
Napok” 

Tematizarea metafizică a 
scopului poeticii contemporane 

Prezentarea tematică şi 
eseistică a creaţiei poetice literare 

maghiare din Transilvania 

1
6 

Tabăra tradiţională a 
scriitorilor maghiari la 

Tokaj (Ungaria) 

Prezentarea revistei Látó, cât 
şi a atelierelor scriitoriceşti 

maghiare din România 

Prelegeri, dezbateri şi discuţii 
tematice privind literatura maghiară 

1
7 

 cc ăcipeÎrepieritlÎtnÎ
rperp 

Prezentarea revistei Atragerea de noi cititori şi 
cunoscători de literatură 

contemporană 

1
8 

Dezbatere cu 
profesorii de limba şi 

literatura maghiară din 
judeţul Mureş 

Prezentarea revistei Aprofundarea cunoştinţelor 
privind literatura maghiară 

contemporană 

 

2012 

 

ACŢIUNI CULTURALE INSTITUŢII DE CULTURĂ SUBORDONATE 2012 

N

r. 
crt. 

Acţiunea Scopul Obiective (descrierea 

acţiunii) 

 REDACŢIA REVISTEI LÁTÓ 

1 Întâlnire cu cititorii 
din judeţul Mureş, oraşe 

şi comune 

Ridicarea standardului cultural Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 

2 Serate literare „Látó 
Irodalmi Színpad” 

Prezentarea Revistei Látó şi 
festivităţi literare cu invitaţi 

Atragerea de noi cititori şi 
popularizarea literaturii maghiare 

contemporane 

3 Concursuri literare 
I.K.V. liceeni 

Dezvoltarea creativităţii şi a 
cunoştinţelor literare ale liceenilor 

Implicarea cât mai multor 
tineri în viaţa literară 

4 Dezbatere cu 
profesorii de limba şi 

literatura maghiară din 
judeţul Mureş 

Prezentarea temelor cuprinse 
în publicaţie 

Aprofundarea cunoştinţelor 
privind literatura maghiară 

contemporană 

5 Lansāri de cărţi Prezentarea noutăţilor în 
domeniul literar 

Atragerea de noi cititori şi 
popularizarea literaturii maghiare 

contemporane 
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ACŢIUNI CULTURALE INSTITUŢII DE CULTURĂ SUBORDONATE 2012 

N
r. 

crt. 

Acţiunea Scopul Obiective (descrierea 
acţiunii) 6 Comemorări, 

centenări, aniversări 
literare 

Cinstirea creatorilor şi operelor 
literare 

Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 

7 Prezentarea 
scriitorilor  maghiari din 

ţară şi străinătate - stiluri 

Interviuri, dialoguri, discuţii 
deschise cu autorii de seamă a 

literaturii maghiare 

Prezentarea profilelor 
scriitoriceşti contemporane 

maghiare 

8 Festivalul 
Internaţional de Carte, 

Budapesta 

Prezentarea noutăţilor în 
domeniul literar şi al artei literare 

creative 

Prezentarea noutăţilor literare 
maghiare din România 

9 Întâlnire cu cititorii 
publicaţiilor pe plan 

naţional 

Ridicarea standardului cultural Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 

1
0 

Participare 
simpozioane literare 

Cunoaşterea de noi concepţii 
literare 

Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 

1
1 

„Debreceni Irodalmi 
Napok” 

Tematizarea metafizică a 
scopului poeticii contemporane - 

stiluri 

Prezentarea tematică şi 
eseistică a creaţiei poetice literare 

maghiare din Transilvania 

1
2 

Săptămâna Cărţii de 
la Budapesta 

Prezentarea noutăţilor în 
domeniul literar şi al ştiinţelor 

umane 

Prezentarea literaturii 
maghiare prin intermediul mass-

mediei, cât şi prin dedicaţii şi 
întâlniri cu cititori 

1
3 

Prezentări de 
colective redacţionale, 

edituri şi ateliere literare 

Ridicarea nivelului cultural al 
oraşului Tîrgu-Mureş 

Aprofundarea cunoştinţelor 
privind literatura maghiară 

contemporană 

1
4 

Participări la 
programe literare în mass 

media din ţară şi 
străinătate 

Mediatizarea literaturii 
maghiare 

Prezentarea revistei şi a 
scriitorilor unui public cât mai larg 
pe plan naţional şi internaţional 

1
5 

Festivalul 
Internaţional al Cărţii - 

Tîrgu-Mureş 

Prezentarea de noutăţi în 
domeniul literar şi al domeniilor 

umaniste 

Dezvoltarea culturală a 
oraşului Tîrgu-Mureş 

1
6 

 cc ăcipeÎrepieritlÎ
tnÎrperp 

Prezentarea temelor abordate 
în publicaţie 

Atragerea de noi cititori şi 
cunoscători de literatură 

contemporană 

1
7 

Tabăra tradiţională 
a scriitorilor maghiari la 

Tokaj (Ungaria) 

Prezentarea Revistei Látó, cât 
şi a atelierelor scriitoriceşti maghiare 

din România 

Prelegeri, dezbateri şi discuţii 
tematice privind literatura maghiară 

1
8 

Festivalul  
"Félsziget" din Tîrgu-

Mureş 

Prezentarea noutăţilor în 
domeniul literar şi al ştiinţelor 

literare 

Prezentarea noutăţilor literare 
maghiare din România 
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* INDICATORII ECONOMICI 2010-2012 

 

Nr.crt. Denumire indicator 
Realizat 

2010 
Program 

2011- iniţial 
Realizat 

2011 
Program 

2012- iniţial 

1 Personal 10 10 10 10 

2 
Nr. de pers conform statului de 

funcţii aprobat, din care: 
        10         10 10 10 

  personal de specialitate 3 3 3 3 

  personal de conducere 1 1 1 1 

  personal tehnic 2 2 2 2 

  personal de deservire - adm 4 4 4 4 

3 
Nr. de pers prevăzut să se 

realizeze, din care: 
10 10 10 10 

  
personal de specialitate si de 

conducere 
4 4 4 4 

  personal tehnic 2 2 2 2 

  
personal de deservire - 

adm/tehnic 
6 6 6 6 

4 Venituri totale, din care: 295.638 280.000 366.743 270.000 

5  venituri proprii 61.264 60.000 70.575 60.000 

6 subvenţii 234.374 220.000 296.168 210.000 

7 Cheltuieli totale, din care: 295.638 280.000 366.664 270.000 

8 
cheltuieli de personal inclusiv 

colaboratori 
218.422 202.000 188.756 190.000 

9 
cheltuieli de întreţinere (bunuri 

si servicii) 
77.216 78.000 177.908 80.00 

1
0 

active nefinanciare (cheltuieli 
de capital) 

0 0 0 0 

1
1 

Chelt. pe exemplar*, din 
care: 

24,64 23,33 30,56 33,75 

  din subvenţie: 19,53 18,33 24,68 26,25 

  din venituri proprii 
         

5,11      
5,00 5,88 7,50 

1
2 

Gradul de acoperire din 
venituri proprii a chelt instituţiei (%) 

20,72 21,43 19,25 22,22 

1
3 

Ponderea chelt.de personal 
din totalul chelt.(%) 

73,88 72,14 51,48 70,37 

  Tiraj anual   8.000   

Indicator calculat în funcţie de nr de exemplare    
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* INDICATORI CULTURALI  2010-2012 

 

             
       REDACŢIA REVISTEI  „LÁTÓ”  

 
Nr. 
crt. 

 
Denumire indicatori 

 

Realizat 
2010 

    Realizat 
 2011 

Program 
2012 

  1 Număr de activităţi/întâlniri cu cititorii 20 20 20 

  2 Număr programe/proiecte/acţiuni de 
promovare si transmitere a valorilor morale, 

culturale, artistice 

10 10 12 

  3 Activităţi de documentare/monografii 2 4 - 

  4 Număr de activităţi desfăşurate în 
parteneriat cu diferite instituţii/sprijin 

manifestări cultural-artistice 

22 24 22 

  5 Alte manifestări specifice iniţiate: 
seminarii, conferinţe, cercuri etc. 

22 24 22 

  6 Evidenta patrimoniului: informatizare, 
baze de date 

1 1 1 

  7 Număr de apariţii în presă (constituire 
dosar de presă anual) 

50 60 55 

  8 Materiale de promovare  14 12 12 

  9 Număr parteneriate realizate 8 8 8 

        
10 

Realizare studii/sondaje vizând 
cunoaşterea categoriilor de public 

2 2 2 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



13 

B. REGULAMENTUL DE ORGANIZARE Şl FUNCŢIONARE A INSTITUŢIEI 

 

REGULAMENT DE ORGANIZARE ŞI FUNCTIONARE A REVISTEI ,,LATO" Tîrgu-Mureş 

CAPITOLUL I. DISPOZII GENERALE 

Art. 1. Revista ,,Látó", cu sediul central în municipiul Tîrgu-Mureş, str. Primăriei nr. 1, este 
instituţie publică în subordinea Consiliului Judeţean Mureş. Consiliul Judeţean Mureş are 
competenţa de a înfiinţare, organizare şi dizolvare a acesteia, în condiţiile legii. 

Art. 2. Ministerul Culturii, prin Inspectoratul pentru Cultură Mureş, precum şi Uniunea 
Scriitorilor, asigură îndrumarea de specialitate a revistei. 

Art. 3. Revista ,,Látó" are personalitate juridică, având firmă şi ştampilă proprie. 

Art. 4. Revista ;"Lat", are ca obiect de activitate editarea publicaţiei, conform ritmului de 
apariţie lunară. În funcţie de programul său. cultural, redacţia poate edita suplimente ale 
revistei şi alte lucrări în domeniu (cărţii, publicaţii etc.). 

Art. 5. Finanţarea cheltuielilor de funcţionare şi de capital se asigură din venituri proprii, 
(inclusiv din donaţii şi sponsorizări), şi în completare de la bugetul judeţean. 

Art. 6. Revista ,,Látó", ca instituţie publică funcţionează. potrivit strategiei culturale 
promovate de Consiliul Judeţean, pe baza principiilor neangajării politice şi confesionale, cu 
propriile proiecte în dialogul cultural naţional şi universal. 

Art. 7. Anual, până în luna octombrie, Revista ,,Látó" depune la direcţia de specialitate a 
Consiliului Judeţean, proiectul de buget pe programe, pentru a fi analizat şi supus aprobării. 

 

CAPITOLUL II. ATRIIBUŢII, COMPETENŢE, ACTIVITĂŢI 
Art. 8. Revista ,,Látó" are următoarele atribuţii şi competenţe: 
a) promovarea valorilor consacrate ale literaturii şi culturii; 

b) stimularea inovaţiei şi a creaţiei scriitorilor tineri din şi de pretutindeni; 
c) angajarea şi folosirea judicioasă a colectivului redacţional, a colaboratorilor, astfel încât 

să se asigure fiecărui număr de revistă un nivel valoric cat mai ridicat; 

d) asigură o creştere permanentă a prestigiului revistei în ţară şi străinătate; 
e) atragerea unui număr cat mai mare de cititori de toate vârstele şi acestora spre 

receptarea valorilor artistice autentice;  

f) popularizarea realizărilor Revistei „Lato”, parte integrant  a mişcării artistice, prin 
participarea la diferite manifestări artistice naţionale şi internaţionale (festivaluri, simpozioane, 

întâlniri, colocvii etc.). 
  Art. 9. Revista „Lato” îşi desfăşoară activitatea pe baza unui program şi a unei strategii 

culturale proprii, elaborate de conducerea revistei şi aprobata de Consiliul Judeţean. Acest 

program determinând conţinutul fiecărui număr, componenţa redacţiei, colaborările şi cercul 
colaboratorilor mai apropiaţi de redacţie, organizarea concretă a activităţii, bugetul. 

 Art. 10. Cu aprobarea Consiliului Judeţean, revista „LATO” colaborează cu alte reviste, din 

ţară sau străinătate, cu societăţi, fundaţii, organisme culturale, unităţi de învăţământ, organisme 
şi foruri internaţionale, efectuează schimb de publicaţii, etc. 

Art. 11. Revista „Lat" poate închiria sau concesiona, cu aprobarea Consiliului Judeţean şi 

cu respectarea prevederilor legale, bunuri imobile sau mobile, avute  în administrare, în special 
în vederea derulării de activităţi auxiliare prin care se oferă publicului acele funcţiuni şi servicii 
necesare activităţilor culturale, educative sau recreative. 
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 Art. 12. Revista „Lato” poate da şi lua, cu împrumut, cu respectarea legislaţiei speciale în 
materie, atât bunuri culturale, cat şi alte categorii de bunuri. 

 Art. 13. Revista „Lato" poate organiza şi realiza in nume propriu activităţi auxiliare de 
natura  prestărilor de servicii către terţi - persoane fizice sau juridice - prin programe anuale sau 
de perspectivă. 

 
CAPITOLUL III. STRUCTURA ORGANIZATORICA, CONDUCEREA ŞI PERSONALUL 
Art. 14. Structura organizatorica a Revistei „Lat" se stabileşte de către redactorul-şef şi se 

aproba de Consiliul Judeţean, conform reglementărilor în vigoare. 
Art. 15. Organizarea patrimoniului se face pe secţii, servicii, birouri şi compartimente, în 

funcţie de necesităţile reale şi în conformitate cu prevederile legale. 

Art. 16. Numărul personalului şi repartizarea acestuia pe secţii, servicii, birouri şi   
compartimente, se stabilesc în funcţie de dimensiunile, complexitatea şi de volumul activităţilor 
desfăşurate, cu încadrarea în prevederile legale şi se aprobă de Consiliul Judeţean. 

Art. 17. Conducerea curenta a Revistei „Late se asigură de către redactorul şef, care se  
numeşte de către Consiliul Judeţean Mureş, în urma concursului organizat şi desfăşurat conform 
prevederilor legale. în cadrul revistei funcţionează Consiliul Artistic format din 7 persoane numit 

anual de către redactorul-şef, compus din: redactor-şef, redactor-şef adjunct, secretar de 
redacţie, precum şi din personalităţi ale vieţii culturale şi ştiinţifice locale. 

Art. 18. Redactorul-şef al Revistei „Lat" ia măsuri pentru organizarea activităţii pe baza 
programelor anuale şi  trimestriale răspunzând de orientarea şi conţinutul activităţii, 

acţionând pentru gospodărirea  şi gestionarea corespunzătoare a patrimoniului, conform 

contractului de management încheiat cu Consiliul Judeţean Mureş. 
Art.19. Redactorul-şef reprezintă Revista ,,Látó' în relaţiile cu alte organisme, instituţii, 

persoane fizice sau juridice. In anumite situaţii redactorul-şef poate să delege atribuţia sa de 

reprezentare redactorului-şef adjunct. 
Art.20. Personalul de execuţie de specialitate al revistei ,,Látó" este format din angajaţi cu 

studii superioare şi medii. 

Art. 21. Funcţiile din activitatea de administraţie, secretariat, gospodărire, întreţinere, 
precum şi condiţiile de ocupare a acestora sunt cele prevăzute de reglementările în vigoare 
pentru unităţile bugetare. 

Art. 22. Statul de funcţii se aprobă de către Consiliului Judeţean Mureş, cu încadrarea în 
structura organizatorică şi numărul de personal aprobat de Consiliul Judeţean. 

Art. 23. Atribuţiile şi competenţele personalului de specialitate i administrativ se stabilesc 

prin regulamentul de ordine interioară i prin fia postului. 
 

CAPITOLUL IV. DISPOZIŢII FINALE 
Art. 24. Activitatea Revistei ,,Látó" se desfăşoară pe baza programului de activitate anual i 

a programelor trimestriale adoptate de redactor împreună cu Consiliul artistic. Anual se face 

evaluarea activităţii, care se prezintă în şedinţe. Revista ,,Lató" trimite un exemplar din 
programul anual şi din evaluarea activităţii la direcţia de specialitate de la Consiliul Judeţean. 

Art. 25. Planul anual de venituri şi cheltuieli al Revistei ,,Látó" se supune spre aprobare 

Consiliului Judeţean Mureş, răspunderea pentru executarea acestuia, îi revine redactorului-şef, 
în baza contractului de management. 

Art. 26. Gestionarea şi recuperarea pagubelor produse prin pierderi, înstrăinare sau 

degradare - din vina salariaţilor sau a beneficiarilor, se efectuează conform legii. 
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Art. 27. In baza prezentului regulament, Revista ,Látó"  întocmeşte un regulament de 
ordine interioare. 

Art. 28. Prezentul Regulament intră în vigoare la data adoptării lui. Cu aceeaşi dată, 
încetează valabilitatea a orice alte regulamente contrare. 

Art. 29. Modificări la prezentul Regulament pot fi făcute numai pe baza hotărârii Consiliului 

Judeţean Mureş, în funcţie de evoluţia legislaţiei, sau la propunerea Revistei ,,Látó". 
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IV. SARCINI  ŞI  OBIECTIVE PENTRU MANAGEMENT 

pentru perioada 01.01.2013 – 31.12.2015 
 

Nivel Descriere Sarcini/activităţi Indicatori Modalitate de 
verificare 

Termen 

 OBIECTIV GENERAL 1 – CREŞTEREA GRADULUI DE ACCESARE A SERVICIILOR OFERITE 

DE REDACŢIA REVISTEI „LÁTÓ” 

 

Obiectiv 
specific 1 

Creşterea numărului de cititori 

1.1.1. Creşterea cu 15%/an a volumului 
de reviste şi abonamente 
vândute/distribuite  

 diversificarea şi 
dinamizarea ofertelor 

specifice 

% de creştere anuală 
a nr. de vizitatori  
 

Rapoartele anuale de 
evaluare a 
managerului/ 

 Raportul final  de 
evaluare 

31 martie a anului 
următor la 
evaluarea anuală 

3 august 2015 la 
evaluarea finală 

1.1.2. Creşterea numărului de cititori 
virtuali – format electronic cu 
min.15%/an 

 % de creştere anuală 
a nr. de vizitatori 
virtuali 

 

Rapoartele anuale de 
evaluare a 
managerului/ 

Rapoartele finale  de 
evaluare 

31 martie a anului 
următor la 
evaluarea anuală 

3 august 2015 la 
evaluarea finală 

Obiectiv 

specific 2 
Promovarea/cunoaşterea/creşterea vizibilităţii activităţii instituţiei 

1.2.1. Creşterea gradului de vizibilitate a 
activităţii instituţiei 

 dialogul cu mediile 

de informare, 
parteneri tradiţionali; 

 prezentarea revistei 

în unităţile şcolare 
din judeţ, 
organizarea de 

întâlniri cu cititorii; 

nr. apariţii 
 în presă – minim 

30/an 
 
 

minim 3 acţiuni/an 
 

Rapoartele anuale de 
evaluare a 

managerului/  
Raportul final  de 
evaluare 

31 martie a anului 
următor la 

evaluarea anuală 
 
3 august 2015 la 

evaluarea finală 

1.2.2 Încheierea a minim 3   
parteneriate noi  

 acţiuni comune cu 

instituţiile de cultură 
subordonate 
Consiliului Judeţean 

Mureş /alţi parteneri 

nr.  parteneriate 
încheiate  

Rapoartele anuale de 
evaluare a 

managerului/ 
 Raportul final  de 
evaluare 

3 august 2015 la 
evaluarea finală 

1.2.3. Realizarea unui sondaj/an vizând 
cunoaşterea categoriilor de public 

 inventarierea 

categoriilor de public 

nr. sondaje Rapoartele anuale de 
evaluare a 

31 martie a anului 
următor la 
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interesate de revistă existente; 

 identificarea unor 
categorii noi de 

beneficiar 

managerului/  

Raportul final  de 
evaluare 

evaluarea anuală 

 
3 august 2015 la 
evaluarea finală 

1.2.4. Înscrierea publicaţiei în cel puţin 3 
baze de date  internaţionale 

 identificarea a 

minim 3 baze de date 
internaţionale şi 
îndeplinirea criteriilor   

specifice înscrierii 

 iniţiere dialog cu 

mediile de informare 

înscrierea în minim 3 
baze de date de nivel 

internaţional 

Raportul final  de 
evaluare 

3 august 2015 la 
evaluarea finală 

 OBIECTIV GENERAL 2  - DEZVOLTAREA COMPONENTEI DE EDITARE IN „VOLUM” 

2.1.1. Creşterea cu 20% a tirajului 
editat, raportat la anul  2012 

 diversificarea 
problematicii abordate 

% de creştere până 
la finele mandatului  

Raportul final  de 
evaluare 

3 august 2015 la 
evaluarea finală 

 OBIECTIV GENERAL 3 –REDUCEREA COSTULUI SERVICIILOR OFERITE  
3.1.1. Creşterea gradului de 

autofinanţare cu minim 10%/an 
 diminuarea 

cheltuielilor de 

personal; 
 diminuarea 

costurilor 
administrative; 

 creşterea numărului 

beneficiarilor 
serviciilor oferite; 

 atragerea de 

fonduri din 
sponsorizări şi 

donaţii. 

% de creştere anuală 
 

  

Raportul final  de 
evaluare 

31.12.2015 

3.1.2. Accesarea unor fonduri pe proiecte 
cu finanţare nerambursabilă  

 identificarea de 

programe care 
finanţează activităţile 
din domeniul specific 

de activitate 

nr. proiecte depuse Rapoartele anuale de 
evaluare a 

managerului/  
Raportul final  de 
evaluare 

31 martie a anului 
următor la 

evaluarea anuală 
3 august 2015 la 
evaluarea finală 
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V. PERIOADA PENTRU CARE SE INTOCMEŞTE PROIECTUL DE MANAGEMENT 

Proiectul întocmit de manager (autor responsabil), în baza legii române, cu respectarea 

prevederilor din actele normative indicate în bibliografie, este limitat la un număr de  30 de 

pagini + anexe şi trebuie să conţină punctul de vedere al candidatului asupra dezvoltării şi 

evoluţiei Revistei  „Lato” din Tîrgu-Mureş,  în perioada 01.01.2013-31.12.2015.  

La întocmirea proiectului se cere utilizarea termenilor în înţelesul definiţiilor art. 2 din 

Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 189/2008, aprobată cu modificări şi completări prin 

Legea nr. 269/2009. 

 În evaluarea proiectului de management se va urmări modul în care oferta candidatului 

răspunde la obiectivele şi sarcinile formulate în baza prevederilor  art. 12 alin. (1) din Ordonanţa 

de urgenţă a Guvernului nr. 189/2008, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 

269/2009, având în vedere următoarele prevederi, care reprezintă totodată şi criteriile generale 

de analiză şi notare a proiectelor de management: 

a. analiza socioculturală a mediului în care îşi desfăşoară activitatea instituţia şi propuneri 

privind evoluţia acesteia în sistemul instituţional existent; 

b. analiza activităţii profesionale a instituţiei şi propuneri privind îmbunătăţirea acesteia; 

c. analiza organizării instituţiei şi propuneri de restructurare şi/sau reorganizare, după 

caz; 

d. analiza situaţiei economico-financiare a instituţiei; 

e. strategia, programele si planul de acţiune pentru îndeplinirea misiunii specifice a 

instituţiei, conform sarcinilor şi obiectivelor prevăzute la pct. IV; 

f. previzionarea evoluţiei economico-financiare a instituţiei, cu menţionarea resurselor 

financiare necesare spre a fi alocate de către autoritate. 

g. Proiectul, structurat obligatoriu pe modelul de mai jos, trebuie să conţină soluţii 

manageriale concrete, în vederea funcţionării şi dezvoltării instituţiei, pe baza sarcinilor şi 

obiectivelor. 

 

VI. STRUCTURA PROIECTULUI DE MANAGEMENT 

A. analiza socioculturală a mediului în care îşi desfăşoară activitatea instituţia şi 

propuneri privind evoluţia acesteia în sistemul instituţional existent 

a.1.colaborări cu instituţii/organizaţii1 care se adresează aceleiaşi comunităţi; 

a.2. participarea instituţiei în/la programe/proiecte europene/internaţionale2; 

a.3. cunoaşterea3 activităţii instituţiei în/de către comunitatea beneficiară a acestora; 

a.4. acţiuni întreprinse pentru îmbunătăţirea promovării/activităţi PR/strategii 

media;   

a.5. reflectarea instituţiei în presa de specialitate4;  

                                                
1 prezentare succintă  
2 lista programelor/proiectelor, şi o scurtă descriere a lor 
3 lista acestor acţiuni 
4 nu se vor ataşa comunicate de presă, ştiri sau anunţuri, ci doar articole ( cronici, recenzii, reportaje, anchete etc.) 
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a.6. profilul/portretul beneficiarului actual: 

 - analiza datelor obţinute; 

 - estimări pentru atingerea altor categorii de beneficiari5; 

a.7. beneficiarul ţintă al activităţilor instituţiei: 

  - pe termen scurt; 

  - pe termen lung; 

a.8. descrierea modului de dobândire a cunoaşterii categoriilor de beneficiari (tipul 

informaţiilor: studii, cercetări, alte surse de informare); 

a.9. utilizarea spaţiilor instituţiei 6; 

a.10. propuneri de îmbunătăţiri ale spaţiilor: modificări, extinderi, reparaţii, reabilitări, după 

caz. 

B. analiza activităţii profesionale a instituţiei şi propuneri privind îmbunătăţirea 

acesteia: 

b.1. analiza programelor/proiectelor instituţiei; 

b.2. analiza participării la festivaluri, gale, concursuri, saloane, târguri etc. (în ţară, la nivel 

naţional/internaţional, în U.E, după caz alte state); 

b.3. analiza misiunii actuale a instituţiei: - ce mesaj poartă instituţia, cum este percepută, 

factori de succes şi elemente de valorizare socială, aşteptări ale beneficiarilor etc; 

b.4. concluzii:   

 -  reformularea mesajului, după caz; 

 - descrierea principalelor direcţii pentru îndeplinirea misiunii. 

C. analiza organizării instituţiei şi propuneri de restructurare şi/sau reorganizare, 

după caz: 

c.1. analiza reglementărilor interne ale instituţiei şi ale actelor normative incidente; 

c.2. propuneri privind modificarea reglementărilor interne sau ale actelor normative 

incidente; 

c.3. funcţionarea instituţiilor, delegării responsabilităţilor: analiza activităţii consiliilor de 

conducere, după caz, ale celorlalte organe colegiale, propuneri de modificare a limitelor de 

competenţe în cadrul conducerii instituţiei; 

c.4. analiză a nivelului de perfecţionare a personalului angajat – propuneri privind cursuri de 

perfecţionare7 pentru conducere şi restul personalului. 

D. analiza situaţiei economico-financiare a instituţiei: 

d.1. analiza datelor de buget din caietul de obiective, după caz, completate cu informaţii 

solicitate/obţinute de la instituţie: 

- bugetul de venituri (subvenţii/alocaţii, surse atrase/venituri proprii); 

                                                
5 comparativ cu ultimul raport 
6 cele destinate publicului: de primire, de prezentare, de producţie, administrative, alte spaţii folosite de instituţie 
7 Lista cuprinzând propuneri pe funcţii de execuţie şi/sau de conducere, cu menţionarea duratei şi tipului cursului de 

perfecţionare/formare profesională 
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- bugetul de cheltuieli (personal: contracte de muncă/convenţii/contracte încheiate în baza 

legilor speciale; bunuri şi servicii; cheltuieli de capital, cheltuieli de întreţinere; cheltuieli pentru 

reparaţii capitale); 

d.2. analiza comparativă8 a cheltuielilor (estimate şi, după caz realizate) în 

perioada/perioadele indicate în caietul de obiective, după caz, completate cu informaţii 

solicitate/obţinute de la instituţie:  

 

Nr 

crt   Programul  Tip proiect 

Denumire 

proiect9 

 

Deviz 

   Estimat 

Deviz 

   realizat 

Observaţii, 

comentarii, 

concluzii 

(1)       

 

 

 Proiecte mici     

Proiecte medii     

Proiecte mari     

 total: total:  total: total:  

 

d.3. analiza gradului de acoperire din surse atrase/venituri proprii a cheltuielilor instituţiei:  

        - analiza veniturilor proprii realizate din activitatea de bază, specifică instituţiei pe categorii 

de bilete/tarife practicate: preţ întreg/preţ redus/bilet profesional/bilet onorific, abonamente, cu 

menţionarea celorlalte facilităţi practicate; 

- analiza veniturilor proprii realizate din alte activităţi ale instituţiei; 

- analiza veniturilor realizate din prestări de servicii culturale în cadrul parteneriatelor cu 

alte autorităţi publice locale;  

     d.4. analiza gradului de creştere a surselor atrase/veniturilor proprii în totalul veniturilor; 

d.5. analiza ponderii cheltuielilor de personal din totalul cheltuielilor; 

d.6. analiza ponderii cheltuielilor de capital din bugetul total; 

d.7. analiza gradului de acoperire a salariilor din subvenţie/alocaţie. 

- ponderea cheltuielilor efectuate în cadrul raporturilor contractuale, altele decât 

contractele de muncă (drepturi de autor, drepturi conexe, contracte şi convenţii civile); 

d.8. cheltuieli pe beneficiar, din care:  

- din subvenţie; 

- din venituri proprii. 

 

 

                                                
8 Tabelul trebuie să ofere o imagine a investiţiilor făcute în proiecte (mici/medii/mari). În cazul mai multor proiecte de 

acelaşi tip, se recomandă şi menţionarea separată, în coloana (5) şi (6), a investiţiei planificate şi realizate pe fiecare proiect 

în parte. 
9 În funcţie de specificul fiecărei instituţii, această coloană (4), denumirea proiectelor, va conţine, după caz titlul producţiei 

artistice (spectacolelor, concertelor, altor reprezentaţii), expoziţiilor, prezentărilor publice, cercetărilor, activităţilor specifice 

din biblioteci (restaurare, lectură publică, împrumut) etc. 
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E. strategia, programele si planul de acţiune pentru îndeplinirea misiunii 

specifice a instituţiei, conform sarcinilor şi obiectivelor prevăzute la pct. IV: 

e.1.prezentarea strategiei culturale (artistice, după caz) pentru întreaga perioadă de 

management; 

e.2. programele propuse pentru întreaga perioadă de management cu denumirea şi 

descrierea fiecărui program, a scopului şi ţintei acestora, exemplificări;  

e.3. proiecte propuse în cadrul programelor; 

e.4. alte evenimente, activităţi10, specifice instituţiei, planificate pentru perioada de 

management;  

F. previzionarea evoluţiei economico-financiare a instituţiei, cu menţionarea 

resurselor financiare necesare spre a fi alocate de către autoritate: 

       f .1. previzionarea evoluţiei economico-financiare a instituţiei pentru următorii 3 ani 

(perioada proiectului de management), corelată cu resursele financiare necesare spre a fi 

alocate din subvenţia/alocaţia acordată instituţiei de către Consiliul Judeţean Mureş. 

 previzionarea evoluţiei cheltuielilor de personal ale instituţiei; 

 previzionarea evoluţiei veniturilor propuse a fi atrase de către candidat, cu menţionarea 

surselor vizate 

 

VII.  ALTE PRECIZĂRI: 

Relaţii suplimentare, privind întocmirea proiectului de management, se pot obţine de la 

Compartiment Patrimoniu şi Servicii publice şi de la Serviciul Resurse Umane din cadrul 

Consiliului Judeţean Mureş. 

Se impune obligativitatea modificării Regulamentului de Organizare şi Funcţionare al 

instituţiei subordonate. 

 

 VIII. Anexele nr. 1-3 fac parte integrantă din prezentul caiet de obiective. 

      

                                                
10 Programe, după caz, proiecte, acţiuni, evenimente etc. ocazionale, care prin natura lor nu fac parte din activitatea curentă a 

instituţiei dar prin care managerul apreciază că va putea facilita realizarea sarcinilor şi obiectivelor manageriale.  



 

 

         

 ANEXA nr. 1 la Caietul de obiective 

 

TABEL VALORI DE REFERINŢĂ11:  

 

Categorii de 

investiţii în 

proiecte12 

Limite valorice 

ale 

investiţiei în proiecte 

din perioada precedentă13 

(de la 01.01.2010 la  

31.12.2012) 

 

Limite valorice ale 

investiţiei în proiecte 

  propuse 14 pentru perioada de 

management  (de la 01.01.2013 

la 31.12.2015)  

 

(1) (2) (3) 

Mici (de la 0 lei până la 1000 lei) (de la ….  până la …..... lei) 

Medii (de la 1001 lei până la 10.000 

lei) 

(de la ….  până la …..... lei) 

Mari (peste 10.001 lei) (de la ….  până la …..... lei) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                
11 Valorile de referinţă pentru proiectele realizabile pe durata managementului urmează să fie propuse de către candidat în 

urma analizei datelor din subcapitolul III.5. şi III. 6. din caietul de obiective (după caz, completate cu informaţii solicitate de 

la instituţie). Limitele valorice astfel rezultate urmează a constitui: 1. elementul de calcul pentru proiecţia financiară şi  2. 

limite superioare de celuieli pentru management, a căror depăşire atrage răspunderea managerului.  
12 Împărţirea pe trei categorii de referinţă (mici, medii, mari) permite previzionarea pentru întreaga perioadă de management 

a costurilor legate de proiecte. 
13 În lipsa altor informaţii, pot fi utilizate datele din subcapitolul III.5. şi III.6. din caietul de obiective (după caz, completate 

cu informaţii solicitate de la instituţie). 
14 Stabilirea limitelor valorice maxime ale investiţiei în proiect reprezintă dimensionarea financiară a proiectului ca unitate de 

referinţă pentru un interval de timp prestabilit (perioada de management). 

 



 

 

ANEXA nr. 2 la Caietul de obiective 

TABELUL  INVESTIŢIILOR ÎN PROGRAME15 

 

(1

) 
 

Categorii de 

Investiţii 16 

în proiecte 

Nr. de  

proiecte 

în primul an 

(anul….) 

   Investiţie 17 

în 

Proiecte 

primul an 

(anul …) 

 

Nr. de 

proiecte 

în anul x 18 

Investiţie 

 în Proiecte 

anul x 

TOTAL 19 

Investiţia în 

program 

Primul 

an 

Anul x 

 (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) 

 

(2

) 

Programul 

a)….20 

    (Mici)  …. lei       
   (Medii) …. lei     

   (Mari) …. lei     

 

(3

) 

  TOTAL21  

   din care: 

 

- 

 

Total nr. 

proiecte în 

primul an 

 

Total 

investiţie în 

proiecte în 

primul  an (Lei), 

din care: 

Total nr.     

proiecte în 

anul x 

Total 

investiţie în 

proiecte în    

anul x (Lei), 

din care: - 

 

 

- 

(4

) 

Surse 

atrase22 
- -  - 

 
- - 

(5

) 

Bugetul 

autorităţii23 
- -  - 

 
- - 

Nota:  se vor trece total cheltuieli pentru realizarea proiectelor, exclusiv 

cheltuielile de personal. Cheltuielile de personal se trec la pct. f1 

 

      

                                                
15 Tabelul devine cel mai important document al managementului, reprezentând baza de negociere a contractului de 

management în privinţa cheltuielilor materiale aferente Programelor propuse, pentru întreaga perioadă a managementului. 
16 Investiţiile în proiecte urmează a se încadra în limitele (mici, medii, mari) propuse de candidat în tabelul valorilor 

de referinţă (anexa n. 2.). 
17

 Candidatul trebuie să precizeze valoarea cumulată a investiţiei, în raport cu numărul de proiecte, din respectiva 

subcategorie. 
18 Anul „x” reprezintă al doilea, al treilea, după caz al patrulea şi/sau al cincilea an de management, în funcţie de 

perioada de management stabilită de autoritate Coloanele (5) şi (6) se vor multiplica în funcţie de numărul de ani pentru care 

se întocmeşte proiectul de management. Candidatul, în coloana (5) trebuie să precizeze câte proiecte din care categorie 

doreşte să realizeze în fiecare an al managementului, iar la coloana (6) valoarea estimată a investiţiei în realizarea 

proiectului. 
19 Se calculează valoarea totală, pe programe, pentru întreaga perioadă de management. Coloanele (7) şi (8) se vor 

multiplica în funcţie de numărul de ani pentru care este întocmit proiectul de management. 
20 Rândul (2) se va multiplica în funcţie de numărul programelor. Este necesară menţionarea denumirii programului, 

conform descrierii făcute la pct. e.3. al proiectului de management. 
21 Se calculează Totalul pe coloanele (3), (4), . 
22 Rândul (4) reprezintă asumarea managerului în privinţa atragerii de fonduri/producerii de venituri proprii. Se 

completează cu estimările candidatului ca scop realizabil auto-propus, privind atragerea de fonduri din alte surse decât 
bugetul solicitat din partea autorităţii şi urmează a dobândi importanţă sporită cu ocazia evaluărilor anuale ale activităţii 

manageriale. 
23 Finanţarea care se solicită a fi asigurată din subvenţia, după caz, alocaţia bugetară acordată instituţiei de către autoritate. 



 

 

     ANEXA nr. 3 la Caietul de obiective 

 

 

TABELUL VENITURILOR PROPRII REALIZATE DIN ACTIVITATEA DE BAZĂ, 

SPECIFICĂ INSTITUŢIEI 

 

 Nr. de 

proiecte24 

proprii 

Nr. de 

beneficiari25 

Nr. de 

reviste, cărţi,  

albume…26 

Venituri  

Propuse 

(mii lei) 

 

(1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

Anul de  

referinţă27 

    

Primul an     

Anul x     

Total28     

 

 

 

 

                                                
24 Numărul de Proiecte proprii propuse (în funcţie de specificul instituţiei), fără a fi cuprinse proiecte găzduite, evenimente 

ocazionale etc. 
25 Beneficiarul specific instituţiei: vizitatori, cititori, spectatori etc., după caz. Coloana (3) va conţine estimarea privind 

numărul beneficiarilor, inclusiv cei care accesează gratuit sau cu bilete onorifice/invitaţii. 
26 Coloana (4) va conţine estimările privind nr.  de reviste, evidenţiate în contabilitate, pentru care se înregistrează 

contravaloarea în bani. 
27 Rândul „anul de referinţă” va cuprinde informaţiile aferente,  solicitate de la instituţie. 
28 Cifrele reprezintă scopul realizabil în privinţa veniturilor proprii realizate din activitatea de bază. 
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              Anexa nr.4 la HCJM nr._____________
      

CAIET DE OBIECTIVE 
pentru proiectul de management care va fi depus în baza  art. 44 din OUG nr. 189 privind 
managementul instituţiilor publice de cultură, cu modificările şi completările ulterioare, de 

către directorul-manager al Redacţiei revistei „Vatra” 
 

 

Perioada de management pentru care este valabil prezentul Caiet de obiective este  de 3 ani, 
începând cu 01.01.2013 şi până la  31.12.2015 

 

I. OBIECTIVELE ŞI MISIUNEA INSTITUŢIEI 

I.1. Subordonare 
         În temeiul prevederilor Legii nr.215/2001 – Legea administraţiei publice locale, 
republicată, cu modificările şi completările ulterioare, Redacţia revistei „VATRA” funcţionează 

sub autoritatea Consiliului Judeţean Mureş. Este o redacţie culturală - instituţie publică de 
interes judeţean, cu  personalitate juridică, iar finanţarea activităţii instituţiei se realizează de 
la bugetele locale, prin bugetul autorităţii publice în subordinea căreia funcţionează din venituri 

proprii, dar şi din alte surse: sponsorizări, donaţii, etc. 
 

I.2. Obiectivele instituţiei 

 Revista VATRA îşi desfăşoară activitatea, în principal, pe bază de programe şi proiecte 
elaborate de conducerea instituţiei, în concordanţă cu strategiile culturale stabilite de 
autoritatea publică în subordinea căreia funcţionează. Publicaţia are 96 de pagini.  

Obiectivul principal al revistei VATRA este obţinerea unui produs cultural de vârf, de cea 
mai înaltă performanţă pe plan naţional şi nu numai. Acestui obiectiv i se subordonează 
celelalte obiective: 

a) editarea revistei literare VATRA, cu apariţie lunară, a câte 96 de pagini ; 

b) realizarea unor suplimente tematice în funcţie de actualitatea unor evenimente culturale 

şi manifestări ştiinţifice, literare şi artistice; 

c) editarea cărţilor şi suplimentelor cu profil cultural, educativ şi artistic, dar şi strict 

ştiinţific, cu eseistică, critică şi filosofie; 

d) promovarea şi încurajarea schimbului de idei, opinii şi comentarii privind activitatea 

culturală şi artistică. 

I.3 Misiunea instituţiei 
 Misiunea revistei VATRA constă în promovarea şi cultivarea valorilor autentice pe baza 
tradiţiei intelectuale de erudiţie şi de responsabilitate culturală. În acest sens, misiunea revistei 

presupune şi participarea celor mai reprezentative personalităţi ale literaturii româneşti 
contemporane, membri ai grupării redacţionale sau colaboratori, la stabilirea canonului literar 
şi la diferite dezbateri în sprinjinul culturii româneşti, în raport cu celelalte evoluţii culturale 

europene. Tot de misiunea revistei ţine şi stimularea creativităţii literare şi intelectuale 
româneşti prin cultivarea talentelor tinerilor dar, şi ale scriitorilor şi intelectualilor de alte 
vârste.  
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II. EVOLUŢIILE ECONOMICE ŞI SOCIOCULTURALE ALE COMUNITĂŢII ÎN CARE 

INSTITUŢIA ÎŞI DESFĂŞOARĂ ACTIVITATEA  
 

 Judeţul  Mureş, cu o suprafaţă de 6.696 km² ,  este situat în zona central-nordica a 

României, reprezentând aproximativ 3% din întreaga suprafaţă a ţării. La 18 martie 2002, 
potrivit rezultatelor recensământului, populaţia stabilă a judeţului Mureş era de 579.862 
locuitori (53,2% români, 39,3% maghiari, 7% ţigani, 0,3% germani şi alte etnii), ocupând 

locul 14 în ierarhia judeţelor ţării, cu o pondere de 2,7%.  
În ceea ce priveşte structura  populaţiei  pe sexe, în 2002, ca şi la recensământul 

anterior efectuat în 1992, se menţine o uşoară predominare numerică a populaţiei de sex 

feminin: sex masculin – 283.762 (48,9%), sex feminin – 296.100 (51,1%). 48,8% din 
populaţia judeţului  se află în mediul urban, iar 51,2 % în mediul rural. Principalele municipii 
şi oraşe ale judeţului sunt: municipiul Târgu-Mureş (reşedinţa de judeţ) cu 149.577 locuitori, 

municipiul Reghin – 36.023  locuitori,  municipiul  Sighişoara  –  32.287  locuitori,  municipiul  
Tîrnăveni  –  26.537 locuitori, oraşul Iernut – 9.440 locuitori, oraşul Luduş – 17.407 
locuitori, oraşul Sovata – 11.568 locuitori. Având la bază rezultatele ultimului recensământ, 

desfăşurat în anul 2002, municipiul Tîrgu-Mureş are 149.577 locuitori. Populaţia oraşului 
Tîrgu-Mureş este structurată pe etnii după cum urmează: români  – 75.317 (50,35%), 

maghiari – 69.825 (46,68%), ţ igani – 3.759 (2,51%), germani – 275 (0,18%), altă etnie – 
367  (0,17%). Structura populaţiei  după religie este următoarea: ortodocşi - 69.726 
(46,62%), reformaţi - 44.849 (29,98%), romano-catolici - 20.156 (13,48%), greco-catolici - 

4.051 (2,71%), unitarieni - 3.891 (2,60%), alte religii (evanghelica de confesiune augustană, 
evanghelica lutherană, sinodo-prezbiteriană, adventistă de ziua a  şaptea,  baptistă, 

penticostală, creştină după Evanghelie) - 6.904 (4,6%)². 

Judeţul Mureş este împărţit în 102 unităţi administrative şi dispune de un potenţial de 
dezvoltare economică ridicat, determinat de aşezarea geografică centrală, resurse naturale 
variate, precum şi forţă de muncă bine pregătită profesional. Obiectivele principale urmărite - 

îmbunătăţirea gamei de servicii oferite agenţilor economici, începând de la înfiinţarea 
societăţilor comerciale şi până la acordarea consultanţei în afaceri, prezentarea oportunităţilor 
de afaceri din ţară şi străinătate, susţinerea mediului de dezvoltare al industriilor creative, 

informaţii referitoare la programele de finanţare prezente şi viitoare, întreţinerea şi susţinerea 
mediului medical, dezvoltarea continuă din punct de vedere cultural, turistic şi economic, au 
reprezentat puncte de reper permanente în scopul evoluţiei zonale, ridicând nivelul economic 

şi cultural, cu scopul continuu de îmbunătăţire a calităţii vieţii. 

În judeţul  Mureş se află muzee reprezentative, specifice zonei transilvane: Muzeul 

Judeţean,  cu  secţ i i le :  Etnografie şi Arta Populară, Ştiinţele  Naturii, Artă, Arheologie - 
Istorie, Galeria „Ion Vlasiu”, Muzeul de Istorie din Sighişoara şi Muzeul Etnografic din 
Reghin.  De asemenea, în  judeţ activează diferite alte instituţii care întregesc cercul 

identităţii culturale mureşene: Biblioteca Judeţeană şi Biblioteca Telekiana  (parte a Bibliotecii 
Judeţene - Biblioteca „Teleki”), A n samb l u l  a r t i s t i c  p r o f e s io n i s t  „M u r e şu l ” ,  
Revista „Vatra“, Revista „Látó“, Centru Judeţean pentru Cultură Tradiţională şi Educaţie 

Artistică, cu secţiile: Arte şi Conservarea şi Promovarea Culturii Tradiţionale, Galeria „Nagy 
Imre”, Uniunea  Artiştilor  Plastici,  Asociaţia  Artiştilor  Plastici,  Uniunea Scriitorilor, Casa de 

cultură „Mihai Eminescu“, Căminul cultural „Mureşeni” şi Universitatea Populară Tîrgu Mureş, 
Casa de cultură „Mihai Eminescu”, Biblioteca Municipală „Zaharia Boiu“  şi  Casa de cultură 
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„Ciprian Porumbescu” din Sighişoara, Casa de cultură "Eugen Nicoară", Biblioteca Municipală 
„Petru Maior“ şi Casa de Cultură "George  Enescu" din Reghin, Casa de cultură "Mihai 

Eminescu" din Tîrnăveni, Casa de cultură “Pompeiu Hărăşteanu” Iernut şi Casa de cultură 
„Domokos Kázmér” din  Sovata, Casa de Cultură din  Luduş. 

 Multe din aceste instituţii  de cultură (Filarmonica de Stat, par te d in  Biblioteca 

Judeţeană,  parte a Muzeul Judeţean Mureş – Secţia Artă şi expoziţiile permanente ale Secţiei 
Istorie, Galeriile Uniunii Artiştilor Plastici, îşi desfăşoară activitatea  în Palatul  Culturii, situat 

în centrul oraşului, lângă Palatul Administrativ – două edificii arhitecturale reprezentative ale 
secessionului ardelean. 

 Un important punct de atracţie pentru locuitorii oraşului, dar şi pentru turişti este 

Cetatea Medievală, întinsă pe o suprafaţă de 4,3 ha, fiind alcătuită dintr-o  incintă fortificată 
cu 7 bastioane unite prin ziduri care formează o mare curte interioară, în cadrul căreia se 

găseşte Biserica Reformată, Clădirea Manutanţei, Teatrul „74”, Teatrul „Scena”  şi  atelierele  
unor  artişti. 

  Printre  evenimentele a găzduite  de  Cetatea Medievală  se  numără:  "Zilele  

Târgmureşene", "Festivalul Berii", "Sărbătoarea Vinului şi a Mustului", "Orăşelul Copiilor". 
Primăria Municipiului Târgu-Mureş c o m p l e t e a z ă  anual p r i n  organizarea a  diferite 

sărbători şi festivaluri, în zona artistică distingându-se:  Festivalul Folcloric pentru Copii, 
Tabără de Creaţie, Tabăra de vară „Scena”, Cupa „Maris” - şah, Festivalul Artelor, Târgul de 
Arta Meşteşugărească. Acestora li se alătură şi alte mari manifestări culturale - Festivalul 

„Peninsula”- Félsziget (organizat de o parte a echipei de la Festivalul „Sziget” împreună cu 
Grupul PONT – o asociaţie non-profit susţinătoare a dezvoltării regiunilor Transilvaniei şi 
României), Festivalul „UmorScena” (organizat de Teatrul „Scena” din Tîrgu-Mureş în 

colaborare cu Asociaţia culturala „Delta” şi Asociaţia culturală „Petru Maior”), Festivalul 
Naţional Studenţesc de Satiră şi Umor (organizat de Casa de cultura a studenţilor „Mihai 
Eminescu” Târgu-Mureş), Festivalul Televiziunilor Locale şi Producătorilor Independenţi 

SIMFEST (organizat de Asociaţia culturală SIMFEST) etc. 

Mass-media este reprezentată în Târgu-Mureş prin publicaţiile  Cuvântul Liber,  
Népújság,  24  ore  mureşene,  Ziarul  de  Mureş,  Zi  de  zi,  Vocea Mureşului şi Harghitei, 

Informaţia de Mureş, Piaţa Mureşeană, Revista „Flash”, Központ, Vásárhelyi Hírlap,  Revisa 
literară „Látó”, Revista literară „Vatra”; Radio Tîrgu- Mureş, Radio Uniplus, Radio Contact, 
Radio MIX FM, Radio  GaGa,  Radio  SON,  Radio  Europa  FM,  Kiss  FM,   One  FM,  PRO  

FM,  Erdély  FM. Următoarele televiziuni sau staţii locale ale televiziunilor cu acoperire 
naţională  care  emit şi pe teritoriul oraşului:  Antena  1 Târgu  Mureş,  Duna  Televízió  

Marosvásárhely,  Televiziunea  Maghiară  din Transilvania (Erdélyi Magyar Televízió), Prima 
TV Târgu Mureş, ProTV Târgu Mureş, Realitatea  TV Târgu Mureş, Televiziunea Târgu Mureş 
(TTM), Ştii TV. 

 În municipiul Târgu Mureş funcţionează 102 de unităţi de învăţământ d in care 41 
pentru  învăţământul preşcolar, 20 pentru cel primar şi gimnazial, 6 licee, 10 grupuri 
şcolare, 10 şcoli  complementare sau de ucenici, 10 postliceale sau de specialitate şi 4 
instituţii  de  învăţământ  superior -  Universitatea de Medicină şi Farmacie, Universitatea  
„Petru Maior" şi Universitatea de  Artă (în subordinea căreia se află şi Teatrul Studio), 
Universitatea  „Dimitrie  Cantemir”,   Universitatea  „Sapientia”  şi   Universitatea tehnică 
„Gabor Denes”. 
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 III.  DEZVOLTAREA SPECIFICĂ A INSTITUŢIEI 

A. DATE DESPRE ACTIVITATEA INSTITUŢIEI 
III.1. Obiectul de activitate 

 
 Obiectul principal de activitate al instituţiei îl reprezintă cultivarea valorilor culturale, 
literare, intelectuale şi artistice, precum şi promovarea lor pe plan naţional şi internaţional. 

Mediul în care-şi desfăşoară activitatea Redacţia revistei „Vatra” este sistemul jurnalistic 
românesc, iar din el subsistemul presei culturale şi literare. Intr-o apreciere de primă instanţă, se 
poare spune că evoluţia revistei Vatra în sistemul  presei cultural-literare a fost una pozitivă, 
adaptându-se în câteva rânduri, după 1990, la schimbările sistemului cultural şi literar, precum şi 
la noile problematici şi teme postdecembriste. În continuare, echipa revistei se pliază spre noile 
fenomenele din cultura română şi euro-atlantică, precum şi din subsistemul menţionat. Din acest 
punct de vedere, a fost şi este apreciată ca fiind una din cele mai bune reviste naţionale. 

Întreaga activitate a Redacţiei revistei Vatra s-a desfăşurat, până în prezent, conform 
tradiţiei, programului şi misiunii sale, configurate de-a lungul a peste trei decenii de existenţă 
neîntreruptă. În mod constant, conform programului său, revista a rămas ancorată în principiul 
promovării şi cultivării valorilor autentice pe baza tradiţiei intelectuale de erudiţie şi 
responsabilitate culturală. Prin textele şi cărţile publicate revista (gruparea redacţională) a avut 
mereu o contribuţie substanţială la stabilirea canonului literar românesc aflat într-o permanentă 
transformare în ultima vreme.  

Activitatea de căpătâi a Redacţiei revistei Vatra a constat în editarea celor 12 numere 
lunare, şi în activităţi literare obiective prin care să fie promovate valorile literare contemporane. 
Acest obiectiv realizat la timp şi cu reuşită în editarea unor numere tematice care au devenit 
numere de referinţă.  

De asemenea, redactorii revistei Vatra au participat la cele mai semnificative manifestări 
culturale naţionale şi locale, publicând şi cărţi la edituri de prestigiu.  

Revista a fost prezentă la marile manifestări literare organizate în ţară (Zilele Naţionale 
„Eminescu”- Botoşani, Zilele Revistei „Familia” - Oradea, Zilele Revistei „Poesis” - Satu Mare, 
Târgurile de carte Bookarest şi Gaudeamus - Bucureşti, Colocviile revistei „Transilvania”- Sibiu, 
Zilele Revistei „Steaua”- Cluj, Bucureşti, Timişoara, Iaşi, Tîrgu-Mureş, diferite moduri de legături 
externe/ internaţionale şi multe alte evenimente), fiind însăşi gazda unui ciclu lunar de conferinţe 
cu invitaţi de prestigiu, din ţară şi străinătate. 

 

III.2.  Structura existentă 

III.2.1 Scurt istoric 
          Revista VATRA este o revistă de cultură întemeiată în anul 1894 de I.L. Caragiale, I. 
Slavici şi G. Coşbuc. Avea o apariţie bilunară, format tip carte, conţinut eterogen, în maniera 

almanahurilor de secol XIX, dedicată oamenilor de cultură medie şi intelectualităţii transilvane. 
        În serie nouă apare din 1971, seria fiind reînfiinţată sub conducerea lui Romulus Guga. 
Mai târziu, se trece la formatul tip ziar şi la ritmul de apariţie lunară, iar conţinutul devine mult 

mai specializat şi diversificat. Grup ţintă: intelectualii de formaţie sau interes în domeniul 
umanist, în special literatură, istorie, critică, poezie, dramaturgie, filosofie. În anii 80, revista 
face eforturi susţinute pentru prezervarea unei minime libertăţi de expresie şi de cultivare a 

valorilor autentice în ciuda intruziunii psihotice, atât ideologic, cât şi politic a regimului 
totalitar. Această „luptă” pentru valoare, permite revistei să-şi păstreze nealterat, şi după 
1989, principiul aplicării criteriului estetic în analiza produsului cultural în ciuda derivei 
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accentuate a acestei perioade datorate avalanşei informaţionale şi a libertăţii de expresie fără 
limite. 

III.2.2. Prezent 
            În anul 1995, după sărbătorirea centenarului revistei, s-a revenit la formatul primei 
serii, actuala formulă tip carte dovedindu-se a fi mai potrivită unei publicaţii culturale lunare 

cum este revista VATRA. De asemenea, revista şi-a schimbat mult din formă şi rubrici, 
adaptându-se noilor tendinţe mult mai îndrăzneţe şi mai non-conformiste de editare a unei 
reviste literare în perioada de după 1989. 

 În acest moment, revista VATRA este una din cele mai importante publicaţii culturale 
din România, cu un conţinut care a păstrat şi perpetuat tradiţia în ceea ce avea ea mai bun, 
care ca formă s-a adaptat  provocărilor momentului şi promovând constant deschiderea către 

alte spaţii culturale - spaţiul virtual al Internetului, de literatura unor grupuri etnice din 
România sau de literatura exilului. 
 Revista VATRA, având în spate o tradiţie prestigioasă, s-a impus în conştiinţa cititorilor 

ca o publicaţie cu un profil literar şi cultural distinct. Are o echipă de critici valoroşi şi dispune 
de un grup redacţional, apreciat în lumea literară românească de azi. Renumele revistei 
continuă să atragă mulţi colaboratori de marcă din ţară şi diaspora, contribuind la realizarea 

unor numere consistente, unele apreciate ca adevărate evenimente în mişcarea literară 
actuală. În mod constant, conform programului său, revista va rămâne ancorată în principiul 

promovării şi cultivării valorilor autentice pe baza tradiţiei intelectuale de erudiţie şi 
responsabilitate culturală. Prin textele şi cărţile publicate revista (gruparea redacţională) are o 
contribuţie substanţială la stabilirea canonului literar românesc aflat într-o permanentă 

transformare. 
 Totodată, se impune diversificarea şi deschiderea spre alte zone ale culturii, pentru a 
face faţă provocărilor din diferite zone ale Europei. Spaţiul interetnic şi intercultural în care 

echipa redacţională îşi desfăşoară activitatea oferă multiple şanse şi oportunităţi în acest sens. 
Pentru a avea o mai mare priză la public, dar şi pentru a construi coerent într-un domeniu 
destul de fluid cum este creaţia culturală, redacţia va continua şi în perioada următoare să 

editeze numere tematice riguros întocmite, care să vizeze subiecte de actualitate culturală, 
tratate cu seriozitate şi acurateţe, structurate pe rubrici atractive şi format grafic 
corespunzător. Activitatea redacţiei presupune în special, Editarea celor 12 numere anuale – 
ex. 2012: 

 
                                    TEMATICA NUMERELOR REVISTEI VATRA ÎN ANUL 2012 

 

 Nr.1 Scriitori germani din România 

 Nr. 2 Literatura cibernetică 

 Nr. 3-4 Cardinalul Spidlic – o inimă și doi plămâni 

 Nr. 5 Secvențe din avangarda chineză 

 Nr. 6-7 Ţinta fixă: George Banu 

 Nr. 8  Stângismul CriticAtac 

 Nr. 9-10 Contracultura anilor 60 

 Nr. 11 Poetul veșnic tânăr Iustin Panța 

 Nr. 12 Dezbatere asupra învățământului actual românesc 

 Rezervă Filosofia italiană de azi 

Avangarda chineză II 
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 *Deosebit de apreciate au fost numerele despre „Virgil Nemoianu: nobleţea exegezei” şi 
„Expertiza comunismului“, „Arta traducerii“, „Mircea Martin. Pledoaria pentru critică“, 

„Avangarda poetică ucraineană”, ”Din corespondența lui Liviu Rebreanu”, ”Norman Manea – 
variante la un portret”, ”Matei Vișniec - un optzecist de talie europeană”, ”Scriitori germani din 
România”, ”Literatura cibernetică”, ”Cardinalul Spidlic – o inimă și doi plămâni” au fost 

remarcate şi fiind accesibile şi pe Internet. 
    De asemenea, cealată parte a activităţilor întreprinse presupune şi participări la 
festivaluri, gale, concursuri, saloane, târguri de carte etc. în judeţul Mureș, în ţară şi 

străinătate. 
 
III.3. Personalul şi conducerea 

III.3.1. Personalul: 
   - funcţii de conducere:   

                 1 redactor-şef, 1 redactor-şef adjunct; 

            - funcţii de execuţie: 10  

                - resurse umane: 1 manager; colectivul redacţional – 7 angajaţi şi 5 colaboratori 

permanenţi; compartimentul administrativ, distribuţie şi compartimentul de editare – 4 
angajaţi. Caracteristicile acestei formule organizaţionale sunt: colectiv restrâns în care 
predomină relaţiile informale, compartimente bine definite datorită atribuţiilor prevăzute, 

pentru fiecare redactor angajat, în fişa postului; 

           - locaţie: clădire situată în str. Tuşnad, nr.5, Tîrgu-Mureş, clădire dată în 
folosinţă, cu o chirie modică, de către Consiliul Judeţean Mureş, spaţiu în care funcţionează şi 

revista culturală de limbă maghiară Látó; 

           - dotare materială: 6 computere (toate funcţionale), 3 imprimante (dintre care 1 
performantă), 2 telefon/fax-uri, 1 xerox, 1 scanner. 

*Ultimul Stat de Funcţii aprobat: 
 

           Revista VATRA 

STAT DE FUNCŢII 

Nr. 
crt. 

Funcţia  
 

Nr. posturi 

1  Director - Manager 1 

COMPARTIMENT REDACTIONAL 

     2 Redactor-şef adjunct 1 

     3 Redactori 5 

     4 Secretar tehnic de redacţie 1 

     5 Corector 1 

COMPARTIMENT ADMINISTRATIV 

     6 Referent-contabil 1 

     7 Secretar-dactilograf 1 

     8 Curier 1 

 TOTAL 12 
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ORGANIGRAMA 

  

 

III.3.2 Conducerea instituţiei 
 

Conducerea Redacţiei revistei VATRA este asigurată de 1 manager, 1 redactor şef-
adjunct. Astfel, se asigură conducerea activităţii curente, cu următoarele 
atribuţiuni principale ale managerului: 

 asigură gestionarea şi administrarea eficientă, în condiţiile legii, a integrităţii 
patrimoniului instituţiei; 

 îndeplineşte obligaţiile asumate, aferente proiectului de management viitor; 

 întreprinde acţiuni şi activităţi menite să asigure o creştere a veniturilor proprii, 
în vederea asigurării unui nivel superior de autofinanţare; 

 aplică noi metode în vederea atragerii unui număr cât mai mare de cititori; 

 caută îmbunătăţirea continuă a sistemului de abonamente; 
 identifică metode de îmbunătăţire a sistemul de publicitate şi diversifică 

metodele de promovare; 

 continuă şi dezvoltă parteneriatele cu instituţii similare, personalităţi culturale, 
intelectuale şi cu autorităţi publice etc.; 

 identifică modalităţi de accesare de proiecte, sponsorizări şi alte surse de 

finanţare; 
 îndeplineşte programele şi proiectele asumate în cadrul programului minimal; 

 îndeplineşte  obiectivele şi criteriile de performanţă prevăzute în Contractul de 
management;  

../../../../Local%20Settings/Temp/Temporary%20Directory%202%20for%20subsecventelemanagementului.zip/model%20contract%20managerial%20bun.doc####
../../../../Local%20Settings/Temp/Temporary%20Directory%202%20for%20subsecventelemanagementului.zip/model%20contract%20managerial%20bun.doc####
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 elaborează şi aplică strategii specifice, în măsură să asigure desfăşurarea în 
condiţii performante a activităţii curente şi de perspectivă a instituţiei;  

       În exercitarea atribuţiilor sale managerul emite decizii. 
       În absenţa managerului, instituţia este condusă de către redactorul şef adjunct sau 

de o persoană desemnată din cadrul consiliului redacţional prin decizie scrisă. 

              Contabilul se subordonează managerului şi îndeplineşte următoarele atribuţii 
principale : 

 coordonează activitatea financiar-contabilă şi de salarizare; 

 exercită controlul financiar propriu prin viza de control financiar preventiv, în 
conformitate cu prevederile legale în vigoare; 

 organizează şi răspunde de efectuarea înregistrărilor financiar-contabile; 

 organizează şi răspunde de efectuarea inventarierilor  periodice ale 
patrimoniului  instituţiei; 

 propune măsuri pentru îmbunătăţirea activităţii financiar-contabile a 

instituţiei; 
 participă în mod nemijlocit la elaborarea bugetului de venituri şi cheltuieli ale 

instituţiei şi urmăreşte realizarea acestuia; 

 îndeplineşte orice alte atribuţii specifice funcţiei pe care o ocupă, potrivit legii. 
    

 
III.3.2.1 Evoluţia criteriilor de performanţă între anii 2010-2012     
 

Revista VATRA 
                                                                                                                                                          

Nr. 

crt. 

Denumire indicator Realizat 

2010 

Realizat  

2011 

Program 

2012 

1. Număr de activităţi/programe de 

educaţie permanentă/întâlniri cu 
cititorii 

32 34 34 

2. Număr programe/proiecte/acţiuni 

de promovare şi transmitere a  
valorilor morale, culturale, artistice 

3 8 10 

3. Activităţi de documentare/monografii 5 10 30 

4. Număr de activităţi/manifestări 
cultural-artistice, pe genuri 

10 15 44 

5. Alte manifestări culturale: seminarii, 
conferinţe, cercuri etc. 

22 24 25 

6. Evidenţa patrimoniului: informatizare, 

baze de date 

1 3 4 

7. Număr de apariţii în presă 25 40 50 

8. Materiale de promovare (cyber-media) 2 2 2 

9. Număr de parteneriate realizate 3 5 5 

10.  Realizare studii (sondaje) vizând 
cunoaşterea categoriilor de public 

1 - - 

     

* Felicitări personalizate de Crăciun 

../../../../Local%20Settings/Temp/Temporary%20Directory%202%20for%20subsecventelemanagementului.zip/model%20contract%20managerial%20bun.doc####
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 III.4.  Bugetul 
 

Revista VATRA  2010-2012  (ind. economici) 
 

Nr. 

crt. 

Denumire indicator Realizat 

2010 

Realizat 

2011 

Program/Anul 

2012  

1. Personal 11 11 12 

2.  Nr. de pers. conform statului de funcţii 
aprobat, din care: 

11 11 12 

 personal de specialitate 5 5 5 

 personal de conducere 2 2 2 

 personal tehnic 1 1 1 

 personal de deservire-administrativ 3 3 3 

3. Nr. de persoane prevăzut să se realizeze, 
din care: 

11 11 12 

 personal de specialitate şi de conducere 7 7 8 

 personal tehnic 1 1 1 

 personal de deservire-administrativ 3 3 3 

4.  Venituri total, din care: 285.050 376.993 278.000 

5. venituri proprii 29.611 28.098 30.000 

6. subvenţii 255.439 248.895 248.000 

7. Cheltuieli totale, din care 285.050 100.000  

8. cheltuieli de personal, inclusiv colaboratori 190.442 376.993 278.000 

9. cheltuieli de întreţinere (bunuri şi servicii) 94.608 184.874  

10. active nefinanciare (cheltuieli de capital) 0 92.119 93.000 

11 Cheltuieli pe exemplar, din care 25,91 100.000  

 din subvenţie: 23,22 25,18 27,80 

 din venituri proprii 2,69 22,62 24,80 

12. Gradul de acoperire din venituri proprii a 
cheltuielilor instituţiei (%) 

10,39 2,55 3,00 

13. Ponderea cheltuielilor de personal din total 

cheltuieli (%) 

66,81 10,14 10,79 

 
Număr de exemplare:  2010 – 11.000/ 2011 – 9200/ 2012 – 8.700 (luna septembrie a 

anului 2012) 
 

 III.5.  Programele minimale impuse şi îndeplinite  
 

5.1. Programul principalelor acţiuni culturale pentru anul 2010-2012:  

Principalul program anual al revistei VATRA constă în editarea numerelor tematice, după cum 

urmează: 
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Plan editorial  2010 

 

                                           TEMATICA NUMERELOR REVISTEI VATRA ÎN ANUL 2010 
 

 Nr.1  Benjamin Fundoianu şi încercarea paradoxului 

 Nr. 2 Manifeste poetice moderne 

 Nr. 3-4 Avangarda poetică ucraineană 

 Nr. 5-6 Virgil Nemoianu: nobleţea exegezei 

 Nr. 7 Accent pe eseu  

 Nr. 8-9 Arta traducerii 

 Nr. 10-11 Expertiza comunismului  

 Nr. 12  Mircea Martin. Pledoaria pentru critică 

Plan editorial  2011 

 
                                          TEMATICA NUMERELOR REVISTEI VATRA ÎN ANUL 2011 

 

 Nr.1 Din corespondenţa lui Liviu Rebreanu  

 Nr. 2 O carte document: Tertulian Langa – Trecând pragul tăcerii 
 Nr. 3-4 Manifestele avangardei ruse 

 Nr. 5-6 Norman Manea – variante la un portret 

 Nr. 7 Comunism vs tradiţie  

 Nr. 8 Teatrul azi – tradiţie şi inovaţie  

 Nr. 9-10 Alexandru Lungu – ultimul avangardist 

 Nr. 11 Instituția doctorală între plus şi minus 

 Nr. 12 Matei Vişniec – un optzecist de talie europeană 

 Rezervă Filosofia italiană de azi. Contracultura. Avangarda chineză 
 

Plan editorial  2012 

 

                                          TEMATICA NUMERELOR REVISTEI VATRA ÎN ANUL 2012 
 

 Nr.1 Scriitori germani din România 

 Nr. 2 Literatura cibernetică 

 Nr. 3-4 Cardinalul Spidlic – o inimă și doi plămâni 

 Nr. 5 Secvențe din avangarda chineză 

 Nr. 6-7 Ţinta fixă: George Banu 

 Nr. 8  Stângismul CriticAtac 

 Nr. 9-10 Contracultura anilor 60 

 Nr. 11 Poetul veșnic tânăr Iustin Panța 

 Nr. 12 Dezbatere asupra învățământului actual românesc 

 Rezervă Filosofia italiană de azi 

Avangarda chineză II 
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Centralizatorul rezumativ de programe al revistei pe 2010-2012 

Revista VATRA 
Program de conferinţe, participări la acţiuni culturale în ţară. 
Parteneriat cu Editura Ardealul la organizarea Festivalului „Lucian Blaga” - 2010, 2011, 

2012. 

Editarea în volum a anchetei Benjamin Fundoianu şi încercarea paradoxului, desfăşurată 
în parteneriat cu Univ. „Petru Maior” (Editarea unui tiraj de 200 de exemplare). 

Editarea anchetei revistei Vatra, Profil de cărturar: Nicolae Balota (nr. 6-7/2008) 

Editarea în volum a anchetei Starea prozei scurte si a Antologiei prozei scurte 2010 
(Editarea unui tiraj de 200 de exemplare). 

Editarea Bibliografiei revistei Vatra – serie veche/serie nouă, 2 vol. (Editarea unui tiraj de 

300 de exemplare.) 
Alte editări: 

Puncte de reper. Antologie 
Dirijabilul de hârtie. Antologie de poezie, 1971-2011 
Dicţionarul poeţilor mureşeni, coordonator: Al. Cistelecan - 2012 

 
Aceste acţiuni sunt cuprinse în Programele anuale de acţiuni culturale prezente în anexele 
Rapoartelor de activitate pe anii 2010-2012. 

 
III.6. Situaţia programelor culturale  impuse şi realizate pentru 2010-2012 
 

PROGRAMUL PRINCIPALELOR ACTIUNI CULTURALE ANUL 2010 

Nr. 
crt. 

Acţiunea Scopul 
 

Obiective (descrierea 
acţiunii) 

  REDACŢIA REVISTEI VATRA 

1 Program de conferinţe, 
participări la acţiuni 
culturale în ţară. 

Contribuţia la ridicarea 
standardului cultural al 
judeţului. 

Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 

2 Colocviile de critică ale 
revistei Vatra 

Dezbaterea problemelor 
literaturii române cu 
participarea unui public cât mai 
larg 

Editarea unui Caiet al colocviilor 
(supliment al revistei Vatra) 

3 Parteneriat cu Editura 
"Ardealul" pentru 
organizarea Festivalul 
„Lucian Blaga”, ediţia a X-a 

Cunoaşterea concepţiei 
filosofice a lui Blaga şi 
promovarea valorilor culturale 
contemporane 

Organizarea unei conferinţe cu 
invitarea unor personalităţi 
culturale şi exigenţi ai operei 
blagiene 

4 Editarea în volum a 
anchetei "Pentru o 
conştiinţă europeană". 

Publicitate şi evidenţierea 
calităţii scrierilor literare şi a 
proiectelor întreprinse de 
revistă în ţară şi străinătate 

Editarea unui tiraj de 500 de 
exemplare 

5 Editarea bibliografiei 
Revistei Vatra – serie 
veche/serie nouă, 2 vol. 

Cunoaşterea drumului parcurs 
de publicaţie 

Editarea unui tiraj de 200 de 
exemplare 
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PROGRAMUL PRINCIPALELOR ACTIUNI CULTURALE ANUL 2010 

Nr. 
crt. 

Acţiunea Scopul 
 

Obiective (descrierea 
acţiunii) 

  REDACŢIA REVISTEI VATRA 

6 Editarea în volum a 
anchetei "Benjamin 
Fundoianu şi încercarea 
paradoxului" în parteneriat 
cu Universitatea "Petru 
Maior" 

Cunoaşterea mai apro-fundată 
a valorilor culturale europene 

Editarea unui tiraj de 300 de 
exemplare. 

7 Editarea anchetei Revistei 
Vatra, "La Echinox"(nr.5 -
6/2009) 

Cunoaşterea unui fenomen 
cultural complex 

Editarea unui tiraj de 200 de 
exemplare 

     
2011 
 

PROGRAMUL PRINCIPALELOR ACTIUNI CULTURALE ANUL 2011 

Nr. 
crt. 

Acţiunea Scopul 
 

Obiective (descrierea 
acţiunii) 

  REDACŢIA REVISTEI VATRA 

1 Program de conferinţe, 
participări la acţiuni 
culturale în ţară 

Contribuţia la ridicarea 
standardului cultural al 
judeţului 

Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 

2 Colocviile de critică ale 
revistei Vatra 

Dezbaterea problemelor 
literaturii române cu 
participarea unui public cât mai 
larg 

Publicarea comunicărilor în 
paginile revistei Vatra şi un 
supliment anual - colocvii critice  

3 Parteneriat cu Editura 
"Ardealul" pentru 
organizarea Festivalul 
„Lucian Blaga”, ediţia a X-a 

Cunoaşterea concepţiei 
filosofice a lui Blaga şi 
promovarea valorilor culturale 
contemporane 

Invitarea unor personalităţi 
culturale şi exegeţi ai operei 
blagiene 

4 Editarea în volum a 
anchetei "Starea prozei 
scurte si a Antologiei prozei 
scurte 2010" 

Diseminarea în ţară şi 
străinătate a unui gen literar cu 
tradiţie 

Editarea unui tiraj de 500 de 
exemplare 

5 Editarea bibliografiei 
Revistei Vatra – serie 
veche/serie nouă, 2 vol. 

Cunoaşterea drumului parcurs 
de publicaţie 

Editarea unui tiraj de 200 de 
exemplare 

6 Editarea în volum a 
anchetei "Benjamin 
Fundoianu şi încercarea 
paradoxului" în parteneriat 
cu Universitatea "Petru 
Maior" 

Cunoaşterea personalităţii şi 
creaţiei unui spirit european 

Editarea unui tiraj de 300 de 
exemplare 

7 Editarea anchetei revistei 
Vatra, Profil de cărturar: 
Nicolae Balota (nr. 6-
7/2008) 

Cunoaşterea si recunoaşterea 
operei unui reper al culturii 
contemporane 

Editarea unui tiraj de 300 de 
exemplare 
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2012 
 

PROGRAMUL PRINCIPALELOR ACTIUNI CULTURALE ANUL 2012 

Nr. 
crt. 

Acţiunea Scopul 
 

Obiective (descrierea 
acţiunii) 

  REDACŢIA REVISTEI VATRA 

1 Program de conferinţe, 
participări la acţiuni 
culturale în ţară 

Contribuţia la ridicarea 
standardului cultural al 
judeţului 

Implicarea unui public cât mai 
larg în acţiuni culturale 

2 Colocviile de critică ale 
Revistei "Vatra" 

Dezbaterea problemelor 
literaturii române cu 
participarea unui public cât mai 
larg 

Publicarea comunicărilor în 
paginile Revistei "Vatra" şi un 
supliment anual, Colocvii critice  

3 Parteneriat cu Editura 
Ardealul pentru organizarea 
Festivalului „Lucian Blaga”, 
ediţia a XII-a/2012 

Cunoaşterea concepţiei 
filosofice a lui Blaga şi 
promovarea valorilor culturale 
contemporane 

Invitarea unor personalităţi 
culturale şi exegeţi ai operei 
blagiene 

4 Zilele Revistei "Vatra", 
ediţia I 

Promovarea revistei şi 
facilitarea întâlnirii 
colaboratorilor din diverse zone 
ale ţării 

Invitarea unor colaboratori 
apropiaţi ai revistei, cu ocazia 
aniversării fiecărui an de apariţie 

5 Întâlniri cu cititorii la 
diferite lansări de carte şi 
evenimente culturale 

Apropierea iubitorilor de cultură 
de publicaţiile culturale 
contemporane, facilitarea 
cunoaşterii autorilor în viaţă 

Atragerea publicului tânăr spre 
lectură şi cultură - în eveniment 
sau nu 

6 Editarea în volum a 
cercetării critice privind 
opera lui Alexandru Lungu, 
materiale publicate în Nr.9-
10/2011 

Diseminarea în spaţiul cultural 
a operei şi receptării critice a 
marelui poet exilat 

Cunoaşterea în profunzime a 
creaţiei ultimului avangardist 
român. Tipărirea unui tiraj de 
200 ex 

7 Parteneriat cu Universitatea 
"Petru Maior" pentru 
organizarea de conferinţe 

Invitarea de personalităţi de 
marcă în domenii diferite  

Cunoaşterea tendinţelor actuale 
ale literaturii române şi a altor 
tipuri de creaţii 
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B. REGULAMENTUL DE ORGANIZARE ŞI FUNCŢIONARE AL INSTITUŢIEI 
 

REGULAMENT DE ORGANIZARE ŞI FUNCŢIONARE 
AL REDACŢIEI REVISTEI VATRA 

 

CAPITOLUL I. DISPOZIŢII GENERALE 
 Art.1. Revista „VATRA” din Târgu-Mureş are ca obiect de activitate editarea publicaţiei, 
conform ritmului de apariţie lunară. În funcţie de programul său cultural, redacţia poate edita 

suplimente ale revistei şi alte lucrări în domeniu (cărţi, publicaţii etc.) 
 Art.2. Revista „VATRA” funcţionează ca instituţie bugetară, cu finanţare de la stat şi 
venituri proprii (inclusiv din donaţii şi sponsorizări) în condiţiile stabilite de lege. Revista 

„VATRA” are personalitate juridică. 
 Art.3. Revista „VATRA” funcţionează ca instituţie culturală autonomă, sub egida 
Consiliului Judeţean Mureş şi a Uniunii Scriitorilor, cu strategie proprie, independentă, 

angajându-se cu propriile proiecte în dialogul cultural-naţional şi universal. 
 Art.4. Revista „VATRA” are firmă şi sigiliu propriu, iar sediul este în municipiul 
Tg.Mureş, str. Tuşnad, nr.5. 

 
  CAPITOLUL II. ATRIBUŢII, COMPETENŢE, ACTIVITĂŢI 

 Art.5. Revista „VATRA” are următoarele atribuţii şi competenţe: 
a) promovarea valorilor consacrate ale literaturii şi culturii româneşti şi universale; 
b) stimularea inovaţiei şi a creaţiei scriitorilor tineri din ţară şi de pretutindeni; 

c) angajarea şi folosirea judicioasă a colectivului redacţional, a colaboratorilor, astfel încât 
să se asigure fiecărui număr de revistă un nivel valoric cât mai ridicat; 

d) asigură o creştere permanentă a prestigiului revistei în ţară şi străinătate; 

e) atragerea unui număr cât mai mare de cititori de toate vârstele şi educarea gustului 
estetic al acestora spre receptarea valorilor artistice autentice; 

f) popularizarea realizărilor revistei „VATRA” ca parte integrantă a mişcării artistice 

româneşti, atât în ţară cât şi în străinătate, inclusiv prin participarea la diferite 
manifestări artistice naţionale şi internaţionale (festivaluri, simpozioane, întâlniri, 
colocvii etc.) 

Art.6.  Revista „VATRA” îşi desfăşoară activitatea pe baza unui program şi a unei 
strategii culturale proprii, elaborate de conducerea revistei. Acest program determină 
conţinutul fiecărui număr, componenţa redacţiei, colaborările şi cercul colaboratorilor mai 

apropiaţi de redacţie, organizarea concretă a activităţii, bugetul. 
Art.7. Revista „VATRA” poate da şi lua, cu împrumut, cu respectarea legislaţiei speciale 

în materie, atât bunuri culturale cât şi alte categorii de bunuri. 
Art.8. Revista „VATRA” poate închiria sau concesiona, cu respectarea prevederilor 

legale în materie, bunuri imobile avute în administrare, în special în vederea derulării de 

activităţi auxiliare prin care se oferă publicului acele funcţiuni şi servicii necesare activităţilor 
culturale, educative sau recreative. 

Art.9. Revista „VATRA” poate organiza şi realiza în nume propriu activităţi auxiliare de 

natura prestărilor de servicii către terţi – persoane fizice sau juridice – prin programe anuale 
sau de perspectivă. 
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      CAPITOLUL III. STRUCTURA ORGANIZATORICĂ, CONDUCEREA ŞI PERSONALUL 
 Art.10. Structura organizatorică a revistei „VATRA” se stabileşte de către redactorul-şef 

şi Consiliul de administraţie, prin întocmirea anuală a statului de funcţiuni şi organigramei, care 
se vor supune aprobării Consiliului Judeţean Mureş, conform reglementărilor în vigoare. 
 Art.11. Numărul personalului şi repartizarea acestuia, cu încadrarea în alocaţia 

bugetară fixată pentru plata drepturilor salariale, se stabilesc în funcţie de complexitatea şi de 
volumul activităţilor desfăşurate. 
 Art.12. Funcţiile de conducere şi execuţie de specialitate care pot fi utilizate de revista 

„VATRA” sunt cele prevăzute de reglementările în vigoare pentru aceste unităţi de cultură. 
 Art.13. Conducerea curentă a revistei „VATRA” se asigură de către redactorul-şef, care 
se numeşte de către Consiliul Judeţean Mureş, în urma concursului organizat şi desfăşurat 

conform legii. 
 Art.14. Coordonarea operativă a activităţii revistei „VATRA” revine Consiliului de 
Administraţie (redactor-şef, redactor şef adjunct, reprezentantul Consiliului Judeţean Mureş) 

constituit conform legii. 
 Art.15. Ocuparea funcţiilor de conducere şi de execuţie se face prin concurs cu 
respectarea reglementărilor în vigoare. 

 Art.16. Personalul specializat, abilitat a desfăşura activităţi în cadrul redacţiei revistei 
„VATRA” este format din angajaţi cu studii superioare şi medii. 

 Art.17. În statul de funcţiuni care se aprobă de către Consiliul Judeţean Mureş pot fi 
prevăzute şi funcţii pentru desfăşurarea altor activităţi auxiliare: administraţie, secretariat, 
gospodărire, întreţinere, pază, etc. 

 Art.18. Funcţiile din activitatea de administraţie, secretariat, gospodărire, întreţinere şi 
pază precum şi condiţiile de ocupare a acestora sunt prevăzute de reglementările în vigoare 
pentru unităţile bugetare. 

 Art.19. Redactorul şef al revistei „VATRA” ia măsuri pentru organizarea activităţii pe 
baza programelor anuale şi trimestriale, răspunzând de orientarea şi conţinutul activităţii, 
acţionând pentru gospodărirea şi gestionarea corespunzătoare a patrimoniului, conform 

contractului de management încheiat cu Consiliul Judeţean Mureş. 
 Art.20. Redactorul şef reprezintă revista „VATRA” în relaţiile cu alte organisme, 
instituţii, persoane fizice sau juridice. În anumite situaţii redactorul şef poate să delege 

atribuţia sa de reprezentare redactorului şef adjunct. 
 Art.21. Atribuţiile şi competenţele personalului de specialitate, administrativ se 
stabilesc prin regulamentul de ordine interioară şi prin fişele de post respective. Obiectivele 

concrete şi responsabilităţile curente se stabilesc prin programele de activitate. 
  

CAPITOLUL IV. DISPOZIŢII FINALE 
 Art.22. Activitatea revistei „VATRA” se desfăşoară pe baza programului de activitate 
anual şi a programelor trimestriale adoptate de redactorul şef împreună cu Consiliul de 

administraţie şi aprobate de Consiliul Judeţean. 
 
 Art.23. Planul anual de venituri şi cheltuieli al revistei „VATRA” se propune spre 

aprobare Consiliului Judeţean Mureş, iar după avizare, răspunderea pentru executarea 
acestuia, îi revine redactorului şef, în baza contractului de management. 
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 Art.24. Prezentul regulament a fost aprobat prin Hotărârea nr.13 din 16 iulie 1998 a 
Consiliului Judeţean Mureş şi intră în vigoare la data adoptării. Cu aceeaşi dată îşi încetează 

valabilitatea orice alte regulamente contrare. 
 
 Art.25. Modificările la prezentul regulament pot fi făcute numai pe baza unei alte 

Hotărâri a Consiliului Judeţean Mureş, în funcţie de evoluţia legislaţiei sau la propunerea 
Consiliului de administraţie al Redacţiei revistei „VATRA”.  
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IV. SARCINI  ŞI  OBIECTIVE PENTRU MANAGEMENT 

pentru perioada 01.01.2013 – 31.12.2015 
 
 

Nivel Descriere Sarcini/activităţi Indicatori Modalitate de 
verificare 

Termen 

 OBIECTIV GENERAL 1 – CREŞTEREA GRADULUI DE ACCESARE A SERVICIILOR OFERITE 
DE REDACŢIA REVISTEI „VATRA” 

 

Obiectiv 

specific 1 
Creşterea numărului de cititori 

1.1.1. Creşterea cu 15%/an a volumului 

de reviste şi abonamente 
vândute/distribuite  

 diversificarea şi 

dinamizarea ofertelor 
specifice 

% de creştere anuală 

a nr. de vizitatori  
 

Rapoartele anuale de 

evaluare a 
managerului/ 
 Raportul final  de 
evaluare 

31 martie a anului 

următor la 
evaluarea anuală 
3 august 2015 la 
evaluarea finală 

1.1.2. Creşterea numărului de cititori 
virtuali – format electronic cu 

min.15%/an 

 % de creştere anuală 
a nr. de vizitatori 

virtuali 
 

Rapoartele anuale de 
evaluare a 

managerului/ Raportul 
final  de evaluare 

31 martie a anului 
următor la 

evaluarea anuală 
3 august 2015 la 
evaluarea finală 

Obiectiv 
specific 2 

Promovarea/cunoaşterea/creşterea vizibilităţii activităţii instituţiei 

1.2.1. Creşterea gradului de vizibilitate a 

activităţii instituţiei 

 dialogul cu mediile 

de informare, 
parteneri tradiţionali; 

 prezentarea revistei 
în unităţile şcolare din 
judeţ, organizarea de 

întâlniri cu cititorii; 

Nr. apariţii 

 în presă – minim 
30/an 
 

minim 3 acţiuni/an 
 

Rapoartele anuale de 

evaluare a 
managerului/  
Raportul final  de 

evaluare 

31 martie a anului 

următor la 
evaluarea anuală 
3 august 2015 la 

evaluarea finală 

1.2.2 Încheierea a minim 3   
parteneriate noi  

 acţiuni comune cu 

instituţiile de cultură 
subordonate 
Consiliului Judeţean 

Mureş /alţi parteneri 

Nr.  parteneriate 
încheiate  

Rapoartele anuale de 
evaluare a 

managerului/  
Raportul final  de 
evaluare 

31 martie a anului 
următor la 

evaluarea anuală 
 
3 august 2015 la 

evaluarea finală 

1.2.3. Realizarea unui sondaj/an vizând  Inventarierea Nr. sondaje Rapoartele anuale de 31 martie a anului 
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cunoaşterea categoriilor de public categoriilor de public 

existente; 
 Identificarea unor 

categorii noi de 
beneficiar 

evaluare a 

managerului/  
Raportul final  de 
evaluare 

următor la 

evaluarea anuală 
 
3 august 2015 la 

evaluarea finală 

1.2.4. Înscrierea publicaţiei în cel puţin 3 

baze de date  internaţionale 

 identificarea a 

minim 3 baze de date 
internaţionale şi 

îndeplinirea criteriilor   
specifice înscrierii 

 iniţiere dialog cu 

mediile de informare 

înscrierea în minim 3 

baze de date de nivel 
internaţional 

Raportul final  de 

evaluare 

3 august 2015 la 

evaluarea finală 

 OBIECTIV GENERAL 2  - DEZVOLTAREA COMPONENTEI DE EDITARE IN „VOLUM” 

2.1. Creşterea cu 20% a tirajului 
editat, raportat la anul 2012 
 

    diversificarea 
tematicii abordate 

% de creştere până 
la finele mandatului 
 

 

Raportul final  de 
evaluare 

3 august 2015 la 
evaluarea finală 

 OBIECTIV GENERAL 3 –REDUCEREA COSTULUI SERVICIILOR OFERITE  
3.1. Creşterea gradului de 

autofinanţare cu minim 10%/an 
 diminuarea 

cheltuielilor de 

personal; 
 diminuarea 

costurilor 

administrative; 
 creşterea numărului 

beneficiarilor 
serviciilor oferite; 

 atragerea de 

fonduri din 
sponsorizări şi 
donaţii. 

% de creştere anuală 
 
  

Raportul final  de 
evaluare 

31.12.2015 

3.1.2. Accesarea unor fonduri pe proiecte 
cu finanţare nerambursabilă  

 identificarea de 
programe care 

finanţează activităţile 
din domeniul specific 
de activitate 

Nr. proiecte depuse Rapoartele anuale de 
evaluare a 
managerului/ Raportul 

final  de evaluare 

31 martie a anului 
următor la 
evaluarea anuală 

3 august 2015 la 
evaluarea finală 
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       V. PERIOADA PENTRU CARE SE ÎNTOCMEŞTE PROIECTUL DE MANAGEMENT 

Proiectul întocmit de manager, în baza legii române, cu respectarea prevederilor din 

actele normative în vigoare, este fix, un număr de  maxim 30 de pagini + anexe redactate, şi 
trebuie să conţină punctul de vedere al managerului asupra dezvoltării şi evoluţiei Redacţiei 
revistei Vatra, în perioada 01.01.2013 – 31.12.2015. 

În întocmirea proiectului se cere utilizarea termenilor în înţelesul definiţiilor art.2 OUG 
189/ 2008 privind managementul instituţiilor publice de cultură, cu modificările şi completările 
ulterioare.  

În evaluarea proiectului de management se va urmări modul în care oferta candidatului 
răspunde la obiectivele şi sarcinile formulate în baza prevederilor  art. 12 alin. (1) din 

ordonanţa de urgenţă, având în vedere următoarele prevederi, care reprezintă totodată şi 
criteriile generale de analiză şi notare a proiectelor de management: 

a) analiza socioculturală a mediului în care îşi desfăşoară activitatea instituţia şi propuneri 
privind evoluţia acesteia în sistemul instituţional existent; 

b) analiza activităţii profesionale a instituţiei şi propuneri privind îmbunătăţirea acesteia; 
c) analiza organizării instit. şi propuneri de restructurare sau de reorganizare, după caz; 
d) analiza situaţiei economico-financiare a instituţiei; 
e) strategia, programele şi planul de acţiune pentru îndeplinirea misiunii specifice a 

instituţiei, conform sarcinilor şi obiectivelor prevăzute la pct. IV; 

f) previzionarea evoluţiei economico-financiare a instituţiei, cu menţionarea resurselor 
financiare necesare a fi alocate de către autoritate. 

Proiectul, structurat obligatoriu pe modelul de mai jos, trebuie să conţină soluţii 

manageriale concrete, în vederea funcţionării şi dezvoltării instituţiei, pe baza sarcinilor şi 
obiectivelor.  

 

VI. STRUCTURA PROIECTULUI DE MANAGEMENT 

A. analiza socioculturală a mediului în care îşi desfăşoară activitatea 

instituţia şi propuneri privind evoluţia acesteia în sistemul instituţional existent 

a.1. colaborări cu instituţii/organizaţii1 care se adresează aceleiaşi comunităţi; 

a.2. participarea instituţiei în/la programe/proiecte europene/internaţionale2; 

a.3. cunoaşterea3 activităţii instituţiei în/de către comunitatea beneficiară a acestora; 

a.4. acţiuni întreprinse pentru îmbunătăţirea promovării/activităţi 

PR/strategii media;   

a.5. reflectarea instituţiei în presa de specialitate4;  

a.6. profilul/portretul beneficiarului actual: 

 - analiza datelor obţinute; 

 - estimări pentru atingerea altor categorii de beneficiari5; 

a.7. beneficiarul ţintă al activităţilor instituţiei: 

                                                
1 prezentare succintă  
2 lista programelor/proiectelor, şi o scurtă descriere a lor 
3 lista acestor acţiuni 
4 nu se vor ataşa comunicate de presă, ştiri sau anunţuri, ci doar articole ( cronici, recenzii, reportaje, anchete etc.) 
5 comparativ cu ultimul raport 
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  - pe termen scurt; 

  - pe termen lung; 

a.8. descrierea modului de dobândire a cunoaşterii categoriilor de beneficiari (tipul 

informaţiilor: studii, cercetări, alte surse de informare); 

a.9. utilizarea spaţiilor instituţiei 6; 

a.10. propuneri de îmbunătăţiri ale spaţiilor: modificări, extinderi, reparaţii, reabilitări, 

după caz. 

B. analiza activităţii profesionale a instituţiei şi propuneri privind 

îmbunătăţirea acesteia: 

b.1. analiza programelor/proiectelor instituţiei; 

b.2. analiza participării la festivaluri, gale, concursuri, saloane, târguri etc. (în ţară, la 

nivel naţional/internaţional, în U.E, după caz alte state); 

b.3. analiza misiunii actuale a instituţiei: - ce mesaj poartă instituţia, cum este 

percepută, factori de succes şi elemente de valorizare socială, aşteptări ale beneficiarilor etc; 

b.4. concluzii:  -  reformularea mesajului, după caz; 

    - descrierea principalelor direcţii pentru îndeplinirea misiunii. 

C. analiza organizării instituţiei şi propuneri de restructurare şi/sau 

reorganizare, după caz: 

c.1. analiza reglementărilor interne ale instituţiei şi ale actelor normative incidente; 

c.2. propuneri privind modificarea reglementărilor interne şi/sau ale actelor normative 

incidente; 

c.3. funcţionarea instituţiilor, delegării responsabilităţilor: analiza activităţii consiliilor de 

conducere, după caz, ale celorlalte organe colegiale, propuneri de modificare a limitelor de 

competenţe în cadrul conducerii instituţiei; 

c.4. analiză a nivelului de perfecţionare a personalului angajat – propuneri privind cursuri 

de perfecţionare7 pentru conducere şi restul personalului. 

D. analiza situaţiei economico-financiare a instituţiei: 

d.1. analiza datelor de buget din caietul de obiective, după caz, completate cu informaţii 

solicitate/obţinute de la instituţie: 

- bugetul de venituri (subvenţii/alocaţii, surse atrase/venituri proprii); 

- bugetul de cheltuieli (personal: contracte de muncă/convenţii/contracte încheiate în 

baza legilor speciale; bunuri şi servicii; cheltuieli de capital, cheltuieli de întreţinere; cheltuieli 

pentru reparaţii capitale); 

d.2. analiza comparativă8 a cheltuielilor (estimate şi, după caz realizate) în 

perioada/perioadele indicate în caietul de obiective, după caz, completate cu informaţii 

solicitate/obţinute de la instituţie:  

                                                
6 cele destinate publicului: de primire, de prezentare, de producţie, administrative, alte spaţii folosite de instituţie 
7 Lista cuprinzând propuneri pe funcţii de execuţie şi/sau de conducere, cu menţionarea duratei şi tipului cursului de 

perfecţionare/formare profesională 
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Nr 

crt Programul Tip proiect 

Denumire 

proiect9 

 

Deviz 

Estimat 

Deviz 

realizat 

Observaţii, 

comentarii, 

concluzii 

(1

) 
     

 

 

 

 Proiecte mici     

Proiecte medii     

Proiecte mari     

 total: total:  total: total:  

          

         d.3. analiza gradului de acoperire din surse atrase/venituri proprii a cheltuielilor 

instituţiei: - analiza veniturilor proprii realizate din activitatea de bază, specifică instituţiei pe 

categorii de bilete/tarife practicate: preţ întreg/preţ redus/bilet profesional/bilet onorific, 

abonamente, cu menţionarea celorlalte facilităţi practicate; 

- analiza veniturilor proprii realizate din alte activităţi ale instituţiei; 

- analiza veniturilor realizate din prestări de servicii culturale în cadrul 

parteneriatelor cu alte autorităţi publice locale;  

          d.4. analiza gradului de creştere a surselor atrase/veniturilor proprii în totalul 

veniturilor; 

d.5. analiza ponderii cheltuielilor de personal din totalul cheltuielilor; 

d.6. analiza ponderii cheltuielilor de capital din bugetul total; 

d.7. analiza gradului de acoperire a salariilor din subvenţie/alocaţie. 

- ponderea cheltuielilor efectuate în cadrul raporturilor contractuale, altele 

decât contractele de muncă (drepturi de autor, drepturi conexe, contracte şi 

convenţii civile); 

d.8. cheltuieli pe beneficiar, din care:  

- din subvenţie; 

- din venituri proprii. 

E. strategia, programele si planul de acţiune pentru îndeplinirea misiunii specifice a 

instituţiei, conform sarcinilor şi obiectivelor prevăzute la pct. IV: 

e.1. prezentarea strategiei culturale (artistice, după caz) pentru întreaga perioadă de 

management; 

                                                                                                                                                                   
8 Tabelul trebuie să ofere o imagine a investiţiilor făcute în proiecte (mici/medii/mari). În cazul mai multor proiecte de 

acelaşi tip, se recomandă şi menţionarea separată, în coloana (5) şi (6), a investiţiei planificate şi realizate pe fiecare proiect 

în parte. 
9 În funcţie de specificul fiecărei instituţii, această coloană (4), denumirea proiectelor, va conţine, după caz titlul producţiei 

artistice (spectacolelor, concertelor, altor reprezentaţii), expoziţiilor, prezentărilor publice, cercetărilor, activităţilor specifice 

din biblioteci (restaurare, lectură publică, împrumut) etc. 
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e.2. programele propuse pentru întreaga perioadă de management cu denumirea şi 

descrierea fiecărui program, a scopului şi ţintei acestora, exemplificări;  

e.3. proiecte propuse în cadrul programelor; 

e.4. alte evenimente, activităţi10, specifice instituţiei, planificate pentru perioada de 

management;  

F. previzionarea evoluţiei economico-financiare a instituţiei, cu menţionarea 

resurselor financiare necesare spre a fi alocate de către autoritate: 

         f.1. previzionarea evoluţiei economico-financiare a instituţiei pentru următorii 3 ani 

(perioada proiectului de management), corelată cu resursele financiare necesare spre a fi 

alocate din subvenţia/alocaţia acordată instituţiei de către Consiliul Judeţean Mureş. 

 previzionarea evoluţiei cheltuielilor de personal ale instituţiei; 

 previzionarea evoluţiei veniturilor propuse a fi atrase de către candidat, cu 

menţionarea surselor vizate 

 

VII.  ALTE PRECIZĂRI: 

Relaţii suplimentare, privind întocmirea proiectului de management, se pot obţine de la 

Compartiment Patrimoniu şi Servicii publice şi de la Serviciul Resurse Umane din cadrul 

Consiliului Judeţean Mureş. 

Se impune obligativitatea modificării Regulamentului de Organizare şi Funcţionare al 

instituţiei subordonate. 

 VIII. Anexele nr. 1-3 fac parte integrantă din prezentul caiet de obiective. 

      

                                                
10 Programe, după caz, proiecte, acţiuni, evenimente etc. ocazionale, care prin natura lor nu fac parte din activitatea curentă a 

instituţiei dar prin care managerul apreciază că va putea facilita realizarea sarcinilor şi obiectivelor manageriale.  



 

 

                         ANEXA nr. 1 la Caietul de obiective 

 

TABEL VALORI DE REFERINŢĂ11:  

 

 

Categorii de 

investiţii în proiecte12 

Limite valorice 

ale 

investiţiei în proiecte 

din perioada precedentă13 

(de la 01.01.2010 la 31.12.2012)  

 

Limite valorice ale 

investiţiei în proiecte 

propuse 14 pentru perioada de 

management  

(de la 01.01.2013 la 31.12.2015)  

 

(1) (2) (3) 

Mici (de la 0 lei până la 1000 lei) (de la ….  până la …..... lei) 

Medii (de la 1001 lei până la 10.000 lei) (de la ….  până la …..... lei) 

Mari (peste 10.001 lei) (de la ….  până la …..... lei) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                
11 Valorile de referinţă pentru proiectele realizabile pe durata managementului urmează să fie propuse de către candidat în 

urma analizei datelor din subcapitolul III.5. şi III. 6. din caietul de obiective (după caz, completate cu informaţii solicitate de 

la instituţie). Limitele valorice astfel rezultate urmează a constitui: 1. elementul de calcul pentru proiecţia financiară şi 2. 

limite superioare de cheltuieli pentru management, a căror depăşire atrage răspunderea managerului.  
12 Împărţirea pe trei categorii de referinţă (mici, medii, mari) permite previzionarea pentru întreaga perioadă de management 

a costurilor legate de proiecte. 
13 În lipsa altor informaţii, pot fi utilizate datele din subcapitolul III.5. şi III.6. din caietul de obiective (după caz, completate 

cu informaţii solicitate de la instituţie). 
14 Stabilirea limitelor valorice maxime ale investiţiei în proiect reprezintă dimensionarea financiară a proiectului ca unitate de 

referinţă pentru un interval de timp prestabilit (perioada de management). 

 



 

 

ANEXA nr. 2 la caietul de obiective 

TABELUL  INVESTIŢIILOR ÎN PROGRAME15 

 

(1) 
 

Categorii de 

Investiţii 16 

în proiecte 

Nr. de 

proiecte 

în primul 

an 

(anul….) 

Investiţie 
17 în 

Proiecte 

primul an 

(anul …) 

 

Nr. de 

proiecte 

în anul x 
18 

Investiţie 

în 

Proiecte 

anul x 

TOTAL 19 

Investiţia în 

program 

Primul 

an 
Anul 

x 

(0) (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) 

 

(2) 
Program

ul a)….20 

(Mici)  …. lei       
(Medii) …. lei     

(Mari) …. lei     

 

(3) TOTAL21 

, 

 

 

din care: 

 

- 

 

Total nr. 

proiecte în 

primul an 

 

Total 

investiţie în 

proiecte în 

primul an 

(Lei), 

din care: 

Total 

nr.     

proiecte 

în anul x 

Total 

investiţie în 

proiecte în 

anul x 

(Lei), 

din care: 

- 

 

 

- 

(4) Surse 

atrase22 
- -  - 

 
- - 

(5) Bugetul 

autorităţ

ii23 

- -  - 

 

- - 

Nota:  se vor trece total cheltuieli pentru realizarea proiectelor, exclusiv 

cheltuielile de personal. Cheltuielile de personal se trec la pct. f1 

 

 

                                                
15 Tabelul devine cel mai important document al managementului, reprezentând baza de negociere a contractului de 

management în privinţa cheltuielilor materiale aferente Programelor propuse, pentru întreaga perioadă a managementului. 
16 Investiţiile în proiecte urmează a se încadra în limitele (mici, medii, mari) propuse de candidat în tabelul valorilor 

de referinţă (anexa n. 2.). 
17

 Candidatul trebuie să precizeze valoarea cumulată a investiţiei, în raport cu numărul de proiecte, din respectiva 

subcategorie. 
18 Anul „x” reprezintă al doilea, al treilea, după caz al patrulea şi/sau al cincilea an de management, în funcţie de 

perioada de management stabilită de autoritate Coloanele (5) şi (6) se vor multiplica în funcţie de numărul de ani pentru care 

se întocmeşte proiectul de management. Candidatul, în coloana (5) trebuie să precizeze câte proiecte din care categorie 

doreşte să realizeze în fiecare an al managementului, iar la coloana (6) valoarea estimată a investiţiei în realizarea 

proiectului. 
19 Se calculează valoarea totală, pe programe, pentru întreaga perioadă de management. Coloanele (7) şi (8) se vor 

multiplica în funcţie de numărul de ani pentru care este întocmit proiectul de management. 
20 Rândul (2) se va multiplica în funcţie de numărul programelor. Este necesară menţionarea denumirii programului, 

conform descrierii făcute la pct. e.3. al proiectului de management. 
21 Se calculează Totalul pe coloanele (3), (4), . 
22 Rândul (4) reprezintă asumarea managerului în privinţa atragerii de fonduri/producerii de venituri proprii. Se 

completează cu estimările candidatului ca scop realizabil auto-propus, privind atragerea de fonduri din alte surse decât 
bugetul solicitat din partea autorităţii şi urmează a dobândi importanţă sporită cu ocazia evaluărilor anuale ale activităţii 

manageriale. 
23 Finanţarea care se solicită a fi asigurată din subvenţia, după caz, alocaţia bugetară acordată instituţiei de către autoritate. 



 

 

      

ANEXA nr. 3 la caietul de obiective 

 

 

TABELUL  VENITURILOR PROPRII REALIZATE DIN ACTIVITATEA DE BAZĂ, 

SPECIFICĂ INSTITUŢIEI 

 

 
Nr. de 

proiecte24 proprii 

Nr. de 

beneficiari25 

Nr. de 

reviste, cărţi, 

albume…26 

Venituri  

Propuse 

(mii lei) 

 

(1) 
(2) (3) (4) 

 

(5) 

Anul de 

referinţă27 

    

Primul an     

Anul x     

Total28     

 

 

 

 

 

                                                
24 Numărul de Proiecte proprii propuse (în funcţie de specificul instituţiei), fără a fi cuprinse proiecte găzduite, evenimente 

ocazionale etc. 
25 Beneficiarul specific instituţiei: vizitatori, cititori, spectatori etc., după caz. Coloana (3) va conţine estimarea privind 

numărul beneficiarilor, inclusiv cei care accesează gratuit sau cu bilete onorifice/invitaţii. 
26 Coloana (4) va conţine estimările privind nr.  de reviste, evidenţiate în contabilitate, pentru care se înregistrează 

contravaloarea în bani. 
27 Rândul „anul de referinţă” va cuprinde informaţiile aferente,  solicitate de la instituţie. 
28 Cifrele reprezintă scopul realizabil în privinţa veniturilor proprii realizate din activitatea de bază. 
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